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ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

Sprijin activ 
noilor întovărășiri

„58 de întovărășiri agricole noi în 
regiunea Cluj", este titlul unei in
formații care a apărut nu de mult 
în ziarul nostru. Asemenea titluri 
s-au putut citi des în cursul anului 
acesta atît în presa centrală cît și 
in cea locală. Ele consemnează un 
fapt caracteristic perioadei actuale: 
orientarea tot mai hotărîtă a țăra
nilor noștri muncitori către întovă
rășirile agricole. Cifrele sînt în a- 
ceastă privință cît se poate de edi
ficatoare. Numai în regiunea Cra
iova, bunăoară, în cursul acestui 
an s-a ajuns de la 400 la 800 de 
întovărășiri.

La succesul acesta — urmare a 
rezultatelor obținute de întovărăși
rile mai vechi — o contribuție e- 
sențială au adus-o organele locale 
ale puterii de stat. Aplicînd cu con
secvență în practică linia trasată de 
partid, activiștii sfaturilor populare 
s-au aflat mereu la sate, explicînd 
cu răbdare și perseverență țăranilor 
muncitori că munca făcută în comun 
este mai avantajoasă decît cea pre
stată în cadrul gospodăriilor lor in
dividuale, căutînd să-i convingă pe 
bază de exemple să pășească în nu
măr cît mai mare pe acest drum. Și 
rezultatele se văd. Unii își închipuie 
însă că întovărășirile, odată forma
te. pot să se dezvolte de la sine fără 
nici un sprijin din afară. Cît de 
dăunătoare este această concepție se 
poate vedea din exemplul raionului 
Filimon Sîrbu. Datorită faptului că 
n-au fost ajutate, multe întovărășiri 
din acest raion — cum ar fi cea din 
Făurei șl altele — lasă mult de 
dorit.

Pentru a evita astfel de situații, 
organele locale ale puterii de stat 
au datoria să ia din timp măsurile 
care se impun. Paralel cu munca 
pentru înființarea de noi întovărășiri 
agricole, trebuie dusă munca pen
tru întărirea unităților de acest 
fel, proaspăt formate. Acest lucru a 
fost înțeles cît se poate de limpede 
în regiunea Craiova. Deși duc fără 
întrerupere muncă pentru atragerea 
țăranilor muncitori în întovărășiri, 
sfaturile populare de aici au știut 
să găsească suficient timp să se 
ocupe și de sprijinirea noilor u- 
nități. Tot așa de bine a fost înțeles 
acest lucru în unele raioane ale re
giunii București ca și în unele ra
ioane ale regiunii Constanța.

O primă și foarte importantă sar
cină care privește întărirea noilor 
întovărășiri, este alcătuirea planu
rilor de cultură. In această direcție, 
va trebui să se dea dovadă de o 
grijă și o atenție deosebite evitîndu- 
se orice manifestări de birocratism. 
Planurile de cultură trebuie să fie o- 
pera întovărășiților înșiși. Tehnicie
nii de la secțiile agricole, cei de la 
punctele agricole sau cei de la S.M.T 
pot ajuta pe întovărășiți în alcă
tuirea lor, le pot sugera — pe baza 
pregătirii lor de specialitate — care 
plante socot că ar fi mai indicate 
pentru partea locului și care nu.

Dar ei nu trebuie în nici un caz să 
se substituie adunărilor generale, 
să-și impună punctul de vedere cum 
se întîmplă bunăoară în raionul 
Aiud.

Pe baza planurilor de cultură tre
buie alcătuite planurile de muncă 
periodice. Acum, în perioada de iar
nă, organele locale ale puterii de 
stat vor trebui să-i îndrume pe înto
vărășiți să prevadă în aceste pla
nuri asemenea sarcini cum ar fi: 
începerea reparării utilajului, îngri
jirea vitelor, căratul gunoiului la 
cîmp, schimbul și curățarea semințe
lor, frecventarea cursurilor cu ca
racter agrozootehnic, încheierea con
tractelor de muncă cu stațiunile de 
mașini și tractoare și altele. Odată 
alcătuite, planurile de muncă tre
buie respectate și îndeplinite întoc
mai. Totodată membrii întovărășiri
lor au datoria de a răspunde spriji
nului acordat de stat lucrînd la 
timp $1 în bune condițiuni pămîntul, 
achitînd cu conștiinciozitate cotele 
și plata muncilor efectuate de 
S.M.T., străduindu-se să fie pildă 
pentru țăranii muncitori cu gospo
dării individuale.

Organele locale ale puterii de stat 
au apoi datoria să sprijine întovă
rășirile în direcția organizării lor 
interne în vederea îndeplinirii sarci
nilor care le revin. Experiența a a- 
rătat că întovărășiții pot obține suc
cese mai substanțiale numai atunci 
cînd execută în comun cele mai mul
te dintre munci. Faptul presupune 
bineînțeles și găsirea unor forme 
organizatorice potrivite. Asemenea 
forme au început deja să se crista
lizeze în echipe, în brigăzile de lu
cru etc. Pentru ca ele să capete o 
extindere cît mai largă, trebuie or
ganizate consfătuiri în cadrul că
rora întdvărășiții mai vechi care 
le-au introdus, să arate noilor înto
vărășiți ce avantaje au avut ei de 
pe urma acestui lucru.

Multă atenție trebuie să acorde 
organele locale ale puterii de stat și 
felului cum S.M.T. își îndeplinesc o- 
bligațiile ce decurg din contractele 
de lucrări încheiate, precum și sar
cinile pe care li le pune dinainte ro
lul organizator ce-1 au în produc
ția agricolă.

Creșterea aproape vertiginoasă a 
numărului întovărășirilor agricole 
dovedește seriozitatea, maturitatea 
muncii desfășurate de către o seamă 
de organe locale ale puterii de stat 
sub conducerea organizațiilor de 
partid pentru atragerea țăranilor 
muncitori pe făgașul socialismului. 
Comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să dovedească a- 
ceeași preocupare și în acțiunea de 
întărire a întovărășirilor nou înfiin
țate. Nu numai întovărășiri multe, 
ci și întovărășiri puternice — iată 
ce trebuie să înțeleagă fiecare depu
tat, fiecare activist de sfat popular, 
iată ținta către care trebuie să-și 
concentreze acum atenția organele 
locale ale puterii de stat.

Excelentei Sale JAWAHARLAL NEHRU
Prim ministru al Indiei

New Delhi
Vă mulțumesc pentru caldele felicitări și sentimente exprimate cu oca

zia admiterii Romîniei în O.N.U. și de asemenea pentru sprijinul sincer 
acordat de delegația Republicii India pentru ca Romînia să-și ocupe locul 
cuvenit în Organizația Națiunilor Unite.

îmi exprim convingerea in rodnicia colaborării țărilor noastre la opera 
de apărare a păcii în lume și de prietenie între popoare.

Cu cele mai bune și sincere sentimente
CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

Sosirea unor delegații străine
Duminică la amiază a sosit în Ca

pitală delegația Partidului Muncii din 
Albania, invitată să participe la lu
crările celui de al 2-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Din delegație fac parte tovarășii 
Zdit Haki Toska, membru al Comite
tului Central al Partidului Muncii din 
Albania, deputat în Adunarea Populară 
și Hasan Selinica, .secretar al Comi
tetului regional Tirana al Partidului 
Muncii din Albania.

La aeroportul Băneasa, membrii de
legației au fost întîmpinați de tova
rășii Șt. Voitec, A. Bunaciu, Ofelia 
Manole, T. Rudenco, C. Prisnea, pre
cum și de numeroși oameni ai muncii 
din Capitală.

Au fost de față M. Lako, ambasa
dorul R. P. Albania la București și 
alți membri ai Ambasadei.

*
Luni a sosit în Capitală delegatul 

Partidului Comunist din Argentina, 
Benito Marianotti, membru al C.C. 
al Partidului Comunist din Argentina, 
care va participa in calitate de invi
tat la lucrările celui de al 2-lea 
Congres al Partidului Muncitoresc 
Romîn.

La aeroportul Băneasa oaspetele a 
fost întîmpinat de tovarășii Constanța 
Crăciun, Al. Sencovici, Ilie Dănoiu și 
alții.
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Președintelui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
Tovarășului N. A. BULGANIN

Moscova
Vă rog să primiți, tovarășe Președinte, călduroa se mulțumiri și expresia sentimentelor de recunoștință 

ale guvernului și poporului romîn, pentru sprijinul frățesc și lupta stăruitoare dusă de U.R.S.S. ca Romînia să-și 
ocupe locul cuvenit în O.N.U.

împreună cu toate popoarele iubitoare de pace, poporul romîn salută cu satisfacție succesul inițiativei 
sovietice, de primire a celor 16 noi membri în Organizația Națiunilor Unite, nouă contribuție de seamă a 
Uniunii Sovietice la cauza întăririi păcii și colaborării internaționale.

Președintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romine, 

CHIVU STOICA

ÎN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

Muncă avintată, rezultate rodnice
Schimburi de onoare

REȘIȚA. — Furnaliștii combinatu
lui metalurgic din Reșița s-au străduit 
să facă din ziua schimbului de onoare 
o zi a celor mai mari realizări. Echipa 
prim-topitorului Ștefan Cîntar de la 
furnalul nr. 1 a topit cu 14,5 la sută 
mai multă fontă față de prevederile 
normei, iar brigada U.T.M., condusă 
de Ion Sîrbu, care lucrează la fur
nalul nr. 2 s-a situat în fruntea fur- 
naliștilor.

Furnaliștii au topit în ziua schim
bului de onoare cu 7,1 la sută mai 
multă fontă decît prevederile planului 
de producție.

Un rodnic schimb de onoare au or
ganizat și cocsarii. In această zi fur
nalele au primit cu 9,6 la sută mai 
mult cocs față de plan.

★
PLOEȘTI (de la corespondentul 

nostru). — Muncitorii, tehnicienii și 
inginerii fabricii textile „Dorobanțul" 
din Ploești raportează cu mîndrie par
tidului că angajamentele luate de a 
da în cinstea Congresului 17.000 m.p. 
țesături peste planul trimestrial a 
fost depășit cu încă 2.000 m.p.

Din cantitatea de 19.000 m.p. stofă 
dați peste plan, 3.000 m.p. au fost 
produși din material economisit. La 
obținerea acestui succes au contribuit 
și realizările sporite din ziua schimbu
lui de onoare desfășurat de curind. 
In această zi planul de producție pe 
întreprindere a fost depășit cu 3,9 la 
sută, rezultînd Însemnate cantități de 
fire și de țesături de lînă peste plan.

Și-au îndeplinit 
angajamentul

PLOEȘTI. — Petroliștii de la schela 
Tîrgoviște aduc în dar Congresului 
partidului realizări însemnate. Me
rite deosebite la obținerea acestor suc
cese au brigăzile de intervenție care 
au redat producției mai multe sonde 
abandonate de capitaliști. Brigada de 
intervenție condusă de Dumitru Arjan, 
Erou al Muncii Socialiste, a redat pro
ducției cu 10 ore mai devreme ana 
dintre sondele inactive, iar echipele 
conduse de Ion Năstăsescu și Dumitru 
Rotaru au redus cu peste 50 la sută 
timpii de intervenție la sonde.

Cu puteri unite
BIRLAD (de la corespondentul nos

tru). — Zilele trecute, 53 familii de 
țărani muncitori din comuna Gagești, 
raionul Panciu au hotărît să-și u- 
nească păimînturile pentru a lucra 
împreună într-o întovărășire agricolă.

In adunarea generală de constitui
re, membrii noii întovărășiri agrico
le, a 234-a întovărășire din regiunea 
Bîrlad, au ales ca președinte pe Vic
tor Turcu și ca secretar pe Ion Ca
raba.

PRIN ÎNTREPRINDERILE 
DIN ORAȘUL STALIN

La atelierele de automotoare C.F.R. din Orașul Stalin a fost de 
curînd elaborată o nouă metodă de căllre, călirea superficială în elec- 
trolit.

Clișeul reprezintă pe inginerul Dan Barozzi și tehnicianul Theo
dor Cristiani executing călirea artificială prin stropirea cu un jet 
electrolitic a unui arbore cotit de automotor.

Colectivul fabricii de produse zaharoase din Orașul Stalin și-a 
realizat sarcinile cincinalului încă din cursul lunii ianuarie 1955 iar 
planul anual în 10 luni.

Fabrica se mîndrește cu muncitori fruntași ca tov. Ema Gross 
care depășește planul zilnic cu peste 65 de procente.

Foto: NICU VASILE
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roi -♦ ♦

ÎZ T) rintr-o în-
| tîmplare mi-a

ajuns în mli- 
ni o poezie, a unui 
tlnăr scriitor, în
chinată Congresu-

Z lui. Nu mai sînt la
Z se învață poeme pe dinafară. Ver- 
f șurile tinărului scriitor mi-au plă- 
| cut însă atît de mult că am reți- 
I nut două strofe:

Sică Alexandrescu
Maestru emerit 

al artei din R.P.R., 
laureat al Premiului de Stat

vtrsta cînd

ranga e tot atît de 
proaspătă ca acum 
șase ani cînd a 
fost scrisă și că a 
fost primită de pu
blicul nostru cu a-

„La perspectiva vremii care 
vine

Pe care-n orice clipă o visez 
Cu alte milioane de albine, 
Pot spune că și eu colaborez."

Și ilnărul poet — care n-a împli
nit încă douăzeci de ani — gtndind 
la anii ce vor veni și-l vor prinde 
și pe el cîndva cu părul nins, își 
încheie astfel poezia:

♦

z

„Vor spune poate tinerii de
mine

In calea mea, cu cotul dtndu-și 
ghies 

— Vezi bătrânelul cela care
• vine ? 

A apucat al doilea Congres."

Mi-a plăcut cu deosebire imagi
nea roiului de albine harnice și mo
deste cu care e asemănată țara 
noastră de azi. Intr-adevăr, încotro 
Iți îndrepți pașii, oriunde-(i rotești 
privirea, simți ritmul năvalnic al 
muncii cu spor, tumultul constructiv 
care face ca țara să fie de la un 
cap la celălalt un vast șantier. Su
flul biruitor de viață, entuziasmul 
acesta ce animă pe orice om al 
muncii în clipele acestea sărbăto
rești în care ne pregătim să întîrn- 
pinăm Congresul, avîntul acesta se 
simte și la noi, în teatru.

Eu am bucuria să lucrez în ve
derea Congresului cu mai multe 
colective de actori. Repet cu ele 
piese noi sau reluări pe care le 
vom prezenta în fața congresiști- 
lor.

Unul din colective și-a 
munca: „Pentru fericirea 
lui" a reapărut pe afiș, 
această piesă, am refăcut
colul și am avut mulțumirea să-mi 
dau seama că importanta realizare 
a lui Nicolae Moraru și Aurel Ba-

încheiat 
poporu- 
Reluînd 
specta-

ceeași căldură.
In fiecare dimineață repet la 

Teatrul Național o minunată pie
să sovietică: „Un caz personal" 
de dramaturgul sovietic Alexandru 
Stein. Această piesă, in care se 
dazbate un puternic conflict ome
nesc este o lucrare cu 
cepțională, un adevărat 
nat Partidului Comunist 
Sovietice.

După amiază, la ora 
Teatrul Municipal unde _____  , _
petițiile cu „Arcul de triumf" al lui f 
Aurel Baranga. Nu e vorba de un I 
text refăcut, in raport cu versiunea Z 
prezentată în trecuta stagiune, ci f 
de un spectacol nou, pe baza unui T 
text amplificat, într-o distribuție I 
în care mare parte din roluri au f 
căpătat alți interpreți. j

Intre timp trebuie să mă reped f 
la Bîrlad, unde am fost ptnă acum Z 
de patru ori. Acolo pun în scenă f 
spectacolul cu care noul teatru își f 
va deschide festiv porțile: „Mielul î 
turbat". Z

Spun toate acestea pentru a sub- f 
linia entuziasmul actorilor —de la î 
cei mai experimentați ptnă la cei Z 
mai tineri, de la cei din ansam- * 
blurile bucureștene cu veche tra
diție, pînă la cei din proaspăt cre
atul colectiv din orășelul moldo- x 
vean — mulțumirea și înflăcăra- f 
rea cu care repetă șl joacă într-un Z 
regim care e al lor, în care se ț 
simt iubiți, prețuiți de noul nostru f 
public spectator. Z

Și dacă am o umbră de tristețe * 
este pentru marii noștri înaintași, f 
actorii de altă dată, cum a fost de Z 
pildă de curind comemoratul Not- I 
tara, care n-au apucat să trăias- f 
că vremuri ca ale noastre. Z

Să ne bucurăm, noi, care avem I 
fericirea să intîmpinăm Congresul f 
al doilea și să fim mîndri. Z

Va veni o zi cînd despre noi, cei ț 
muncim astăzi cu tineresc avînt, f 
va spune cum. o afirmă poetul: Z 

„Vezi bătrînelul cela care Z
vine ? f

A apucat al doilea Congres." Z

totul ex- 
imn închi- 
al Uniunii

3, trec la 
conduc re-

ce 
se

O nouă filatură de cîlți de in
Bogăția de culturi de in a raionu

lui Gheorghieni, precum și existența 
unei topitorii de in la Joseni a deter
minat construirea unei noi filaturi de 
cîlți de in în orașul Gheorghieni.

Proiectată de către specialiștii so
vietici, noua filatură de la Gheor
ghieni va produce anual peste 1500 
tone de fire.

Lucrările de construcții se desfă
șoară într-un ritm rapid. Pînă acum 
au fost terminate lucrările de zidărie 
la corpul industrial, centrala termică 
și alte clădiri anexe.

Muncitorii întreprinderilor 807 con
strucții și 804 instalații lucrează cu 
mult elan pentru terminarea con
strucției înainte de termen. In frun-

In luna decern- A , 4. ’ f'x» »' j - f f -
bpi\L.“Uur"i îndreptar pentru aplicarea politicii partidului 
C.C. al P.M.R., 
s-a organizat în întreaga țară „Lu
na Cărții" și în cadrul ei o se
rie de manifestări consacrate săp- 
lămînii cărții politice. Aceste ma
nifestări vor constitui o nouă do
vadă a înaltei aprecieri pe care o 
acordă partidul și oamenii muncii 
cărții politice în lupta pentru con
struirea socialismului, pentru fău
rirea omului nou.

Răspunderea pentru editarea 
cărții politice a fost încredințată 
Editurii de stat pentru literatură 
politică. Prin întreaga sa activita
te E.S.P.L.P. s-a străduit și se 
străduiește să aducă aportul ce-i 
revine la viața ideologică a parti
dului nostru, la îndeplinirea sar
cinilor propagandei de partid, la 
ridicarea nivelului politic și ideo
logic al comuniștilor și al oame
nilor muncii în general.

Răspîndirea cărții politice în
3

ixaopijiuii ca cai „i țivuiivc 111 
Sj rîndurile maselor largi a devenit

posibilă abia după eliberarea pa
triei noastre de către armata so
vietică și după răsturnarea dicta
turii fasciste de către forțele pa
triotice conduse de partid. Intre 
anii 1944 și 1948 prin grija edi
turii au văzut lumina tiparului în 
limba romînă și limbile minorită
ților naționale 559 titluri cu un 
tiraj de 9.048.000 exemplare.

Un avînt deosebit a luat acti
vitatea Editurii de stat pentru li
teratură politică în perioada luptei 
poporului nostru pentru constru
irea socialismului. A crescut volu
mul lucrărilor editate și s-a lărgit 
însuși profilul editurii. Aceasta 
este ilustrată de faptul că între 
primul și al doilea Congres al 
P.M.R. numărul titlurilor publica
te a crescut de 7,3 ori iar numărul 
exemplarelor apărute de 15,4 ori. 
Astfel, în perioada 1948-1955 s-au 
tradus și s-au reeditat o serie de 
lucrări importante ale clasicilor 
marxism-leninismului. Intr-un ti- 
raj de 200.000 exemplare au apă-

care alcătu- 
geniala o- 
a lui Rari 
„Capitalul", 
tradus de

L Tîsmăneanu
Director adjunct al Editurii 

de stat pentru literatură politică

Engels „Dia-

rut cele trei volu
me 
iese 
peră 
Marx 
S-a
asemenea opera lui 
lectica naturii" și lucrarea „Opere 
alese" de Karl Marx și F. Engels 
în două volume.

In conformitate cu hotărîrea 
C.C. al P.M.R. s-a început din 
1949 traducerea și publicarea 
Operelor lui V. I. Lenin și I. V. 
Stalin. Pînă acum au apărut 19 
volume din Opere de V. I. Lenin 
și 13 volume din Opere de I. V. 
Stalin.

Un eveniment important în via
ța ideologică a partidului nostru 
îl constituie apariția în limba ro- 
mînă a volumelor „Rezoluțiile și 
hotărîrile congreselor și conferin
țelor P.C.U.S. și ale plenarelor 
CC.“. In anul 1955 răspunzînd 
cerințelor unor mase largi de ci
titori s-a tradus și tipărit, la scurt 
timp după apariția în 
Manualul de economie 
tr-un tiraj de 120.000

In același timp s-a 
editarea documentelor 
partidului nostru, a 
partidului. Pe această 
scrie editarea volumelor 
mente din istoria Partidului Comu
nist din Romînia" din care au a- 
părut două volume, apariția a 
două volume de rezoluții și hotă- 
rîri ale C.C. al P.M.R. care cu
prind cele mai de seamă documen
te ale partidului începînd cu anul 
1948, precum și o 
ale conducătorilor 
tru.

Editura de stat 
tură politică a dat de asemenea a- 
tenție editării unor lucrări ale 
conducătorilor partidelor comunis-

limba rusă, 
politică. în- 

exemplare. 
intensificat 
din istoria 
hotărîrilor 

linie se în- 
„Docu-

serie de lucrări 
partidului nos-

pentru lîtera-

te și muncitorești 
cum ar fi ace
lea ale lui Mao 
Țze-dun (Opere a- 
lese volumul I, 
II, III). W. Z.

Foster, W. Pieck, Maurice Thorez, 
P. Togliatti, etc.

Pentru a ajuta organizațiile de 
partid în problemele construcției 
de partid, pentru a sprijini munca 
celor încadrați în învățămintul 
politic E.S.P.L.P. a pus un deose
bit accent pe editarea colecțiilor în 
care publică lecții și consultații 
destinate propagandiștilor, cursan- 
ților, activiștilor de partid.

In afară de acestea Editura de 
stat pentru literatură politică a 
mai scos un număr important de 
broșuri de literatură politică de 
masă, iar de doi ani scoate „Ca
lendarul popular" și „Calendarul 
Țărănimii Muncitoare".

Ceea ce merită a fi remarcat este 
că în cei 11 ani de activitate, prin 
efortul colectivului E.S.P.L.P. și al 
muncitorilor tipografi, editura a 
scos un număr de 4740 titluri în
tr-un tiraj de 149.404.000 exem
plare.

In prezent editura noastră face 
eforturi sporite pentru ca în anii 
viitori să pună la dispoziția mase
lor de cititori un număr mai mare 
de lucrări decît în trecut. In ceea 
ce privește publicarea lucrărilor cla
sicilor marxism-leninismului, in 
cursul anului 1956 se va începe, 
pentru prima oară în țara noas
tră, tipărirea volumelor „Opere" 
de Marx și Engels. In următorii 
2-3 ani se va termina editarea o- 
perelor lui Lenin. Paralel va con
tinua munca pentru traducerea do
cumentelor P.C.U.S. și ale mișcă
rii muncitorești internaționale, pre
cum și a articolelor și cuvîntărilor 
conducătorilor Partidului Comunist

al Uniunii Sovie
tice. De asemenea, 
editura se va pre
ocupa și pe vii

tor de editarea volumelor „Docu
mente din Istoria P.C.R.", a Re
zoluțiilor și Hotărîrilor C.C. al 
P.M.R., a lucrărilor conducători
lor partidului nostru, precum și a 
unor lucrări aparținînd conducă
torilor partidelor comuniste și 
muncitorești frățești, dintre care 
notăm volumele de culegeri din 
lucrările lui Maurice Thorez, Cle
ment Gottwald, Vîlco Cervenkov, 
etc.

Avînd în vedere sarcina de a 
sprijini mai temeinic activitatea 
organizațiilor partidului nostru e« 
ditura va intensifica publicarea de 
lucrări originale în colecțiile: „Din 
experiența muncii de partid", „In 
ajutorul activistului de partid", 
„In ajutorul agitatorului", ca și a 
altor lucrări.

Totodată se va da o mai mare 
atenție traducerilor din literatura 
filozofică și economică sovietică ca 
și din literatura social-politică a 
altor țări. In 1956 se vor traduce 
din limba rusă, printre altele, pri
mul volum din „Istoria filozofiei" 
și „Micul dicționar politic", iar din 
alte limbi o seamă de lucrări ca : 
R. Garaudy: „Libertatea", J. Gol- 
lan: „Sistemul politic britanic", 
D, Rartun : „Africa, Africa" și al
tele. In primul trimestru va apa
re cartea premierului indian J. 
Nehru : „Descoperirea Indiei".

In înfăptuirea sarcinilor care 
stau în fața Editurii de stat pentru 
literatură politică o deosebită în
semnătate are strîngerea legături
lor dintre redacții și masele de 
cititori. De aceea editura va ține 
și pe viitor seama de cerințele ve
nite din masă și se va strădui și 
mai departe să pună la îndemîna 
oamenilor muncii tot mai multe 
cărți politice care să-i ajute în o- 
pera lor creatoare de consolidare a 
păcii în lume, de construire a so
cialismului și de înflorire a patriei 
noastre.

SS

tea lor se află brigada dulgherului 
loan Gyorfl care depășește zilnic pla
nul cu 40—45 la sută.

(Agerpres)

Pe drumul arătat 
de partid

Duminică, în regiunea București 
s-au inaugurat două noi gospodării 
agricole colective: în comuna Afu
mați, raionul Brănești, și în comuna 
Ileana, raionul Lehliu.

In semn de recunoștință și dragoste 
pentru partid, care i-a îndrumat pe 
drumul belșugului și bunăstării, colec
tiviștii au hotărît ca gospodăriile lor 
să poarte numele „Al 11-lea Congres 
al P.M.R.".

Au îndeplinit placul anual
Oamenii muncii din industria elec

trotehnică au îndeplinit in cinstea 
Congresului partidului, cu 16 zile îna
inte de termen, planul de producție pe 
anul 1955. Față de anul 1954 produc
ția globală a crescut în anul 1955 cil 
10,6 la sută, productivitatea muncii cu 
6,5 la sută, iar prețul de cost al pro
duselor a fost redus cu 16 la sută.

De la începutul anului și pînă la 
1 decembrie, muncitorii din întreprin
derile electrotehnice au produs peste 
plan bunuri electrotehnice de larg 
consum în valoare de 5,5 milioane lei. 
Producția aparatelor de radio a cres
cut cu 66 la sută față de producția în
tregului an 1954. (Agerpres)

★
TIMIȘOARA (de la corespondentul 

nostru). — La sfîrșitul primei decade 
a acestei luni colectivul minei Ponor 
și-a îndeplinit planul anual, realizîn- 
du-și în felul acesta unul dintre an
gajamentele luate în cinstea celui de 
al II-lea Congres al partidului.

In acest an, ca urmare a ridicării 
calificării profesionale a minerilor și 
prin extinderea metodelor avansate 
de muncă, productivitatea muncii pe 
exploatare a crescut cu 18,6 la sută 
fată de anul trecut. De asemenea, prin 
introducerea unui regim sever de e- 
conomii s-a reușit ca în primele 10 
luni ale anului curent să se reducă 
prețul de cost cu 14,41 Ia sută față 
de aceeași perioadă a anului trecuț,



Pag. 2-a Romînia liberă Mărfi 20 decembrie 1955 nr. 3485

Din realizările sfaturilor populare în cinstea Congresului partidului

Sub conducerea partidului
Oamenii muncii din Regiunea Auto

nomă Maghiară întîmpină cel de al 
Il-lea Congres al partidului cu reali
zări deosebit de însemnate. Acum în 
preajma Congresului, ei fac rodnicul 
bilanț al muncii depuse, trec în revis
tă realizările obținute în anii puterii 
populare sub conducerea înțeleaptă a 
partidului.

Create și conduse de partid ca toate 
sfaturile populare din țara noastră, 
sfaturile populare din Regiunea Auto
nomă Maghiară au obținut în cei cinci 
ani de existență succese deosebite in 
munca pentru construirea vieții noi.

Sub conducerea organelor de partid, 
sfaturile populare din regiunea noas
tră au mobilizat masele populare în 
vederea descoperirii și folosirii bogă
țiilor locale. Aceasta a făcut ca in
dustria locală din regiune să se dez
volte continuu ajungînd ca în 1955, 
producția să fie de 3 ori mai mare ca 
în 1950. Din inițiativa comitetului re
gional de partid, sfaturile popuiare au 
organizat o largă acțiune pentru des
coperirea bogățiilor locale din toate 
colțurile regiunii. Din cele mai înde
părtate cătune de munte, din orașe și 
sate au sosit la regiune, prin sfaturile 
populare comunale și raionale, propu
neri și sugestii de valorificare a dife
rite bogății locale. Printre acestea 
trebuie arătate propunerile privind va
lorificarea doborîfurilor de vînt și 
uscăturilor din pădurile îndepărtate, 
care nu pot fi exploatate de întreprin
derile forestiere. Pentru valorificarea 
acestor resurse locale a fost creată o 
întreprindere forestieră locală. Această 
întreprindere are acum zeci de exploa
tări deschise în inima munților, folo
sind materialul lemnos, care înainte 
putrezea în păduri, la producerea a 
diferite semifabricate de lemn: che
restea, doage, lemn de mină, lemn de 
construcții etc. In prezent această în
treprindere a trecut la fabricarea unor 
produse finite de înaltă calitate cum 
ar fi: mobile furniruite, mobile de 
bucătărie, paneluri și furnir, etc. Au 
fost descoperite și alte resurse locale 
care au dus la crearea a trei fabrici 
de conserve, a unei mine de cărbuni 
bruni, a patru fabrici mari de cără
midă și a zeci de cărămidarii mai 
mici, a numeroase cuptoare de var, a 
nenumărate cariere de piatră, printre 
care două de marmoră. Pentru dez
voltarea continuă a industriei locale, 
sub îndrumarea comitetului regional 
de partid se lucrează în prezent la re
profilarea și profilarea întreprinderilor 
și unităților de industrie locală, în În
treprinderi regionale sau raionale pe 
ramuri de producție.

Succese de seamă au fost obținute de 
către sfaturile populare din regiunea 
noastră în lupta pentru dezvoltarea 
agriculturii. Din calculele făcute, reie
se că în ultimii cinci ani, producția 
agricolă la principalele culturi (griu, 
porumb, cartofi, sfeclă de zahăr etc.) 
este mai mare cu 15—35 la sută în 
medie pe regiune, decît în ultimii cinci 
ani dinaintea războiului. Acest spor 
se datorește ajutoarelor susținute în

Bugyi Pal
Președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al Regiunii 

Autonome Maghiare

mașini, tractoare, sămînță de soi etc., 
pe care statul nostru le-a dat țărăni
mii muncitoare. Sfaturile populare din 
regiunea noastră au mobilizat masele 
de țărani muncitori în vederea folosi
rii cu pricepere a acestor ajutoare, în 
vederea însușirii și folosirii regulilor 
agrotehnice avansate.

Sub îndrumarea organelor locale 
de partid, sfaturile populare din re
giunea noastră au desfășurat o inten
să muncă pentru transformarea socia
listă a agriculturii. In regiunea noas
tră sînt azi 123 gospodării colec
tive, 120 întovărășiri agricole, 111 a- 
sociații simple de producție agricolă. 
Gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole se dezvoltă continuu, iar 
membrii lor devin oameni înstăriți, a 
căror pildă o urmează tot mai mulți 
țărani muncitori.

Trebuie să recunoaștem însă că în 
acest domeniu sfaturile populare din 
regiunea noastră n-au folosit pe de- 
a-ntregul îndrumările organelor de 
partid. Mult timp sfaturile populare 
au acordat atenție numai întăririi 
gospodăriilor colective existente, ne- 
glijînd numeroasele comitete de ini
țiativă de la sate, neinteresîndu-se de 
înjghebarea unor noi comitete de ini
țiativă, de crearea condițiilor necesare 
pentru înființarea de noi gospodării co
lective sau întovărășiri. Comitetul re
gional de partid a analizat activita
tea sfaturilor populare în acest do
meniu și a elaborat un plan de mă
suri care a fost recomandat să fie 
dezbătut la sesiunile tuturor sfaturi
lor populare, începînd de Ia regiune și 
pînă la comune. Sfaturile populare 
nu se mai ocupă unilateral de proble
mele transformării socialiste a agricul
turii, ceea ce își arată de pe acum 
roadele. In cinstea Congresului parti
dului, bunăoară, s-au înființat 11 înto
vărășiri agricole și se înregistrează 
sporirea numărului membrilor gospo
dăriilor colective.

Pe tărîmul revoluției culturale, sfa
turile populare din regiunea noastră 
au obținut de asemenea realizări re
marcabile. Datorită politicii naționale 
înțelepte a partidului, în regiunea noa
stră au luat ființă numeroase institu
ții științifice, didactice, artistice și 
culturale, care n-au existat niciodată 
în trecut: Institutul medico-far- 
maceutic, Institutul de arte tea
trale „Szentgorgyi Istvăn", Teatrul 
Secuiesc de Stat, Filarmonica de Stat 
a Regiunii Autonome Maghiare și co
rul simfonic „Bartok Bela“, cîteva or
chestre simfonice și semi-simfonice la 
raioane. Arta și cultura națională în 
formă, socialistă în conținut, a minori
tății naționale maghiare, se dezvoltă 
într-un ritm impetuos, dovezi fiind în 
acest sens operele literare ale scriito-

rilor și poeților, sculpturile și pictu
rile artiștilor din regiunea noastră, 
succesele teatrului secuiesc, ale filar
monicii și ale echipelor artistice de 
amatori din întreprinderi și sate.

Conduse de organele de partid, sfa
turile populare au acordat atenție 
creării condițiilor materiale de desfă
șurare a activității culturale, preocu- 
pîndu-se îndeaproape de mobilizarea 
oameniloi muncii în vederea construi
rii școlilor, căminelor culturale. Dacă 
înainte de 23 August în regiunea noa
stră erau doar 15 cămine culturale, 
acum funcționează peste 500 cămine 
culturale numai la sate, fără să vor
bim despre numeroasele cluburi, bi
blioteci, colțuri roșii, din unitățile a- 
gricole socialiste și întreprinderi. Au 
fost construite 77 școli, cămine de zi 
și grădinițe pentru copii. Anul acesta 
s-au deschis în două comune, la Sub- 
cetațe și Sîngeorgiu de Pădure, școli 
medii de 10 ani, ceea ce nu exista nici
odată în trecut în mediul rural. In 
regiunea noastră au învățat să scrie 
și să citească aproape 50.000 de ne
știutori de carte.

Partidul a trasat sarcină sfaturilor 
populare să se îngrijească de îmbună
tățirea continuă a condițiilor de viață 
ale oamenilor muncii, să lupte pentru 
gospodărirea și înflorirea orașelor și 
satelor. Dacă cineva a văzut în de
cembrie 1944 orașele Tg. Mureș, Reghin, 
Toplița, Gheorghienii, sau oricare co
mună de pe valea Mureșului, Oltului 
sau Tîrnavelor, acum le-ar recunoaște 
cu greu. Firește, această transforma
re uriașă se datorește în primul rînd 
dezvoltării industriei, construirii unui 
mare număr de fabrici și întreprinderi 
noi, care reflectă grija directă a par
tidului și guvernului față de lichidarea 
înapoieri! regiunilor rămase In urmă. 
La rindul lor însă, sfaturile populare 
din regiune au mobilizat masele de 
oameni ai muncii în vederea gospodă
ririi orașelor și satelor în care trăiesc, 
au folosit judicios fondurile alocate 
pentru acest scop. Astfel, în regiune 
s-a extins rețeaua de gaze naturale 
de la 38 km. in 1945, la 130 km. în 
1955. In ultimii ani s-a extins și re
țeaua electrică orășenească considera
bil, iar numărul satelor electrificate a 
crescut. In cinstea Congresului parti
dului în orașele Tușnad și O- 
dorhei sînt pe terminate lucrările de 
canalizare și apeduct, în trei reședințe 
de raioane au fost instalate noi gru
puri electrogene. La Tg. Mureș s-a 
rezolvat problema aprovizionării cu 
curent electric prin energia căpătată 
de la termocentrala „Steaua Roșie" 
din Sîngeorgiu de Pădure și terminare» 
hidrocentralei de pe Mureș (la Tg. 
Mureș).

Conducerea de către partid a sfatu
rilor populare a stat la baza realiză
rilor noastre de pînă acum. Această 
conducere este chezășia obținerii de 
noi și numeroase succese în cel de al 
doilea cincinal, precum și o garanție 
sigură în ceea ce privește lichidarea 
lipsurilor existente în activitatea noas
tră.

Noi filme documentare
Studioul de filme documentare „Al. 

Sahia" va termina, pînă la sfîrșitul a- 
cestui an, cîteva din filmele documen
tare care acum sînt în curs de reali
zare.

In stadiul cel mai avansat se află 
nuvela cinematografică „Colectiva 
noastră", după scenariul lui Ion Visu. 
Filmul, care se realizează în regia lui 
Mircea Weiser, prezintă drumul pe 
care l-a parcurs gospodăria agricolă 
colectivă „Olga Bancic" din comuna 
Palazu Mare de la înființare și pînă 
astăzi.

In perioada de finisaj au intrat și 
două filme de știință popularizată. U- 
nul din aceste filme documentare —

intitulat „Livezi înflorite" — tratează 
problema producției de fructe în țara 
noastră. Acțiunea filmului se desfășoa
ră în diferite centre specific pomicole, 
ca de pildă în satul Rădășeni, din ra
ionul Fălticeni, în Delta Dunării, la 
gospodăria agricolă de stat „I. V. Mi- 
ciurin" din Bistrița, regiunea Cluj, 
precum și la stațiunea experimentală 
din aceeași localitate. Filmul „Li
vezi înflorite" este realizat după 
scenariul lui P. Gîlmeanu, echi
pa de filmare avînd în frunte pe re
gizorul Dădîrlad și operatorul Carol 
Covaci. Celălalt film „Lucrări în vii" 
este realizat după scenariul și în re
gia artistică a lui Paul Sireteanu.

La începutul anului viitor pe ecra
nele cinematografelor vor apare noi 
filme documentare purtînd emblema 
studioului „Al. Sahia". Filmul „In 
slujba științei", portret închinat savan
tului C. 1. Parhon, va intra în curînd 
în producția studioului. El va fi reali
zat de regizoarea Constanța Schiopes- 
cu. De asemenea, regizorul Savel Stio- 
pu lucrează la un film documentar 
care înfățișează portretul actorului Ște
fan Braborescu.

In perioada de pregătire se află și 
două filme didactice despre activitatea 
cooperației meșteșugărești și despre 
problema sporirii producției de grîu. 
Ambele filme vor fi realizate sub con
ducerea regizorului Dumitru Done.
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Marți 20 decem
brie, ora 20, în 
sala Casei Univer
sitarilor (str. Dio- 
nisie Lupu nr. 46) 
recital de oboi dat 
de Ion Danie, law 
reat al Festivalu
lui Mondial al Ti
neretului de la Bu

curești și al Concursului Internațional 
de la Praga din 1953. In program fi
gurează : Sonata în sol minor de 
Haendel; „Cîntec de toamnă" de V. 
S. Jianu ; Nocturnă de 1. H. Luft și 
Concertul pentru oboi de Cimarosa. La 
pian: Victoria Ștefănescu. In partea 
a doua a concertului pianista Sula- 
mith Fellner va interpreta : Coral In 
fa minor de Bach-Busoni; Sonata op 
31 nr. 2 în re minor de Beethoven; 
Două studii de Chopin ; Scherzo op. 8 
de Arensky ; Sonatina de Sergiu 
Schapira. și Trei piese din ..Suita 
pentru pian" de Tudor Ciortea.

Miercuri 21 decembrie, ora 20, va 
avea loc în sala Dalles al doilea con
cert extraordinar dat de Cvartetul de 
stat „A P. Borodin" (U.R.S.S.) com
pus din Rostislav Dubinski vioara I, 
Iaroslav Alexandrov vioara a 11-a, 
Dmitri Sebalin violă și Valentin Ber- 
linski violoncel. Programul cuprinde: 
Cvartet nr. 2 în fa major op. 22 de 
Ceaikovski; Cvartet nr. 4 în do minor 
op. 18 de Beethoven și Cvartet în sol 
minor de Debussy.

Joi 22 decembrie, ora 19,45, în sala 
Patria, concertul Corului și Orchestrei 
simfonice Radio. Dirijor: Constantin 
Silvestri, maestru emerit al artei din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat. 
In program: oratoriul „Scînteia eli
berării" de Ovidiu Varga (soliști: 
Zenaida Pally, artistă emerită a 
R.P.R., Mircea Buciu, artist emerit al 
R.P.R. și Octav Enigărescu) ; Con
certul pentru pian și orchestră de Paul 
Constantinescu (solist: Valentin Gheor
ghiu, artist emerit al R.P.R., laureat 
al Premiului de Stat) și Rapsodia l-a 
în la major de George Enescu.

Vineri 23 decembrie, ora 20 în sala 
Dalles, Concert de sonate romlnești. 
Programul cuprinde: Sonata în sol 
minor pentru violoncel și pian de Ni- 
colae Buicliu (Interpreți: Serafim 
Antropov—violoncel și Ion Fiiionescu 
— pian); Sonata în re bemol major 
pentru pian de Mihail lora (Irina Lă- 
zărescu); Sonata a II-a pentru vioară 
și pian op. 6, în fa minor, de George 
Enescu (Interpreți: Mircea Săulescu— 
vioară și Mariana Săulescu — pian).

Luni 26 decembrie, ora 20, în sala 
Patria, concert dat de Orchestra sim
fonică a Filarmonicii de Stat „George 
Enescu" dirijată de maestrul George 
Georgescu artist al poporului din 
R.P.R., laureat al Premiului de Stat
in program: Suita de balet „Cînd 
strugurii se coc" de Mihail lora; „Ba
lada lui Gheorghe Doja" pentru bari
ton, cor mixt și orchestră de Constan
tin Palade' (solist: Alexandru Voines- 
cu) și Simfonia l-a în mi bemol 
major de George Enescu. Iși dă con
cursul Corul Filarmonicii de Stat 
„George Enescu" dirijat de D. D. Bo
tez, artist emerit al R.P.R.

—o—

Un nou grup de turiști sovietici 
a sosit în Capitală

Duminică seara a sosit în Capi
tală un nou grup de turiști din Uni
unea Sovietică care în cadrul acor
dului încheiat între O.N.T. Canpați și 
Inturist din Moscova vor face o vizi
tă în țara noastră.

Din grup fac parte 21 de turiști 
din R.S.S. Moldovenească. Timp de 7 
zile ei vor vizita Capitala, puncte tu
ristice din Sinaia, Bușteni, Predeal și 
Orașul Stalin. (Agerpres).

Scrisoarea lui C. Titel Petrescu
s—S—v—v-n—X—S-

Stimate tovarășe redactor șef,
Animat fiind de dorința de a face cunoscută opiniei publice ati

tudinea și părerile mele cu privire la transformările democratice și 
socialiste din (ara noastră, apelez la bunăvoința dvs. cu rugămintea 
de a da publicității scrisoarea de mai jos.

Cu deosebite mulțumiri, 
al dumneavoastră,

C. TITEL PETRESCU

In ultimul timp am avut prilejul 
să reflectez mai adine la marile trans
formări petrecute în țara noastră și 
am ajuns la o serie de convingeri pe 
care țin să le Împărtășesc opiniei pu
blice.

Vizitînd mai multe orașe și sate din 
țară, trecînd prin edificii industriale, 
gospodării colective, întovărășiri agri
cole, am văzut lucruri care m-au im
presionat foarte mult.

Vastele construcții industriale ridi- 
cate de regimul democrat, însuflețirea' 
cu care muncitorii de ieri, care trăiesc 
astăzi în condiții de demnitate umană, 
făuresc o industrie romînească, m-au 
făcut să-mi dau seama cît de adine 
s-au schimbat stările dinainte și cită 
forță rezidă în proletariatul romîn.

In același timp nu pot să nu arăt 
cu sinceritate că am subapreciat în 
decursul activității mele politice acest 
uriaș rezervor de energie și capacitate 
creatoare, pe care îl văd astăzi 
pulsînd în activitatea proletariatului 
romîn.

Am văzut și noile forme socialiste 
din agricultura romînă. Am stat de 
vorbă cu țăranii care s-au înrolat în 
ele. O mare și adîncă transformare s-a 
produs și în acești oameni și mi-am 
dat seama ce este în stare să facă ță
rănimea romînă dacă are un îndru
mător cum este proletariatul. Ea a în
vățat să lucreze pămîntul cu tractoare 
și alte mașini agricole, se frămîntă 
cum să scoată din pămînt recolte mai 
mari, iar standardul ei de viață și de 
cultură nu poate fi asemuit cu sără
cia lucie din vechiul sat romînesc.

Ca socialist, care văd ceea ce se în
făptuiește astăzi în Romînia, chiar 
dacă preconizam o altă cale pentru 
atingerea acestor rezultate, nu pot să 
nu recunosc ceea ce se impune consta
tărilor oricărui observator obiectiv. 
Nu pot să nu recunosc în realizările 
concrete, în uzinele, în fabricile, în 
potențialul electric ridicat și în șan
tierele răspîndite peste tot, că munci
torii de ieri construiesc o viață nouă, 
mai îmbelșugată și mai fericită.

Puterea muncitorilor și țăranilor din 
Romînia ne dovedește în practică ceea 
ce unora dintre noi apărea ca o uto
pie : posibilitatea construirii chiar de

pe acum și progresiv a socialismului 
în țara noastră.

Astăzi sînt în situația de a recu
noaște ceea ce a devenit evident: jus
tețea politicii Partidului Muncitoresc 
Romîn, bazată pe conducerea societății 
de către proletariat și pe alianța cu 
masele largi ale țărănimii.

Dacă eu și cei care m-au urmat în 
împrejurările anilor de după 23 Au
gust 1944, ne-am orientat spre alianța 
cu partidul național-țărănesc, as
tăzi este limpede că opera pozitivă pe 
linia constructiv-socialistă nu se pu
tea înfăptui decît de proletariat, în 
unire cu masele țărănimii obijduite.

Se vor fi mirînd unii dintre priete
nii mei politici — mă gîndesc îndeo
sebi la cei aflați peste hotare — de 
noua mea atitudine față de regimul 
existent în Republica Populară Romî
nă, dar cred că ceea ce este mai ui
mitor nu este această poziție a mea, 
firească pentru un socialist care con
stată asemenea schimbări, ci realiză
rile socialiste cu adevărat uimitoare 
din Romînia de azi. Aceasta este ade
vărata și singura explicație a atitu
dinii pe care am adoptat-o șl pe care 
o voi urma de azi încolo.

Cînd un om politic vrea să fie* * cin
stit față de el însuși, trebuie să fie 
cinstit și față de poporul său și să 
adopte o poziție realistă și folositoare 
acestui popor. Ar fi o greșeală dacă 
m-aș menține departe de înfăptuirile 
poporului muncitor din țara mea, pe 
care doresc s-o văd prosperînd, mereu 
prosperînd. Trebuie să mă alătur și eu 
acestui popor care în trecutul său a 
fost umilit și furat, șf din toată inima, 
din tot cugetul, să-mi aduc aportul 
modest la construirea unei vieți noi 
pentru lumea muncitoare.

La 22 decembrie se împlinesc 50 de 
ani de la izbucnirea insurecției armate 
din Moscova în anul 1905. Apreciind 
marea ei însemnătate, V. I. Lenin 
scria ulterior: „Pentru prima oară in 
istoria universală au fost atinse ase
menea culmi de dezvoltare și o ase
menea forță a luptei revoluționare în- 
cît insurecția armată a acționat lao
laltă cu greva de masă — această 
armă specifică proletariatului. Es'.e 
limpede că această experiență are o 
însemnătate mondială pentru TOATE 
revoluțiile proletare".

★
Revoluția din 1905 a fost prima re

voluție populară din epoca imperialis
mului. Acțiunile maselor populare 
erau îndreptate împotriva țarismului 
și moșierilor. Revoluția din 1905 a fost 
„repetiția generală" a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, care a avut 
drept rezultat imediat instaurarea pu
terii sovietice în Rusia.

Conducătorii și principala forță mo
trice a revoluției din 1905 au fost 
muncitorii din Rusia. Ei au unit și ri
dicat Ia luptă masele largi populare, 
punind bazele alianței dintre clasa 
muncitoare și țărănime.

După cum se știe, nici o revoluție 
nu poate să înceapă fără ca ea să fi 
fost pregătită de cauze economice și 
condiții politice corespunzătoare. La 
începutul secolului al XX-lea, aceste 
condiții și cauze erau deja coapte în 
Rusia. Războiul ruso-japonez a con
stituit evenimentul care a accelerat 
dezvoltarea spiritului revoluționar în 
țară și a dezlănțuit în mod direct for
țele revoluției. Infrîngerea armatelor 
țariste a dezvăluit maselor largi din 
Rusia întreaga putreziciune a țarismu
lui. împușcarea muncitorilor cu prile
jul demonstrației de la 9 ianuarie, a 
stimulat clasa muncitoare la protest 
și luptă.

In aceste condiții, problema cea mai 
importantă pentru partidul de avan
gardă al ciasei muncitoare era reaîi-

Mă adresez în acest fel și priete
nilor mei din străinătate, care poate 
așteaptă alte mesaje de la mine și le 
cer să înțeleagă că în țara noastră 
poporul edifică o nouă societate fără 
noi și cred că datoria lor este să se 
întoarcă la căminele lor pentru a se 
alia si ei poporului romfn în lupta 
și acțiunea lui pentru construirea unei 
vieți noi în Romînia.

Ca socialist și patriot mă adresez

vouă, prieteni și tovarăși ai mei, cu 
îndemnul de a renunța la o acțiune 
pe care o văd astăzi pe deplin sortită 
eșecului, fără perspectivă și mai cu 
seamă contrară intereselor actuale și 
de viitor ale țării noastre, scumpă 
nouă tuturor.

Vă îndemn să renunțați la acea ac
țiune dăunătoare țării, să părăsiți pe 
cei care n-au înțeles și nu vor să în
țeleagă mersul istoriei și să reveniți 
în Patria care, îngăduitoare și mări- 
nimoasă, vă așteaptă să fiți loiali fa
ță de ea.

Regimul democrat-popular nu înțe
lege să adopte o atitudine vindicativă 
față de nimeni. Au fost unii dintre noi 
care au avut de suferit — și uneori 
poate pe nedrept — dar este necesar 
să înțelegem că în asemenea înpreju- 
rări epocale, cînd țara trece prin trans
formări de așa mari proporții, se pot 
întîmpla și unele erori. Dar să rămî- 
nă aceasta de domeniul trecutului și 
să uităm ceea ce a fost. Să privim 
înainte la ceea ce va fi, încrezători în 
forțele proletariatului, care s-a aliat 
pentru totdeauna cu țărănimea pentru 
a realiza în țara noastră ceea ce ve- 
dem cu toții: socialismul.

_Vă chem prieteni și tovarăși ai mei 
să reveniți la căminele voastre pără
site, fără teama vreunei sancțiuni. 
Guvernul popular al țării, prin măsu
rile luate, a dat posibilitatea celor 
care și-au părăsit Patria sau au ră
mas în afara ei, să se întoarcă la că
minele lor vitregite și să se încadreze 
în viața pașnică și constructivă a 
țării.

Orice activitate dusă mai departe 
împotriva Patriei, ignorînd măsurile 
de îngăduință ale guvernului romîn, 
înseamnă o afiliere voită și directă în 
slujba capitaliștilor, înseamnă o acțiu
ne nu pentru binele țării, ci în folo
sul unor interese străine și potrivnice 
Patriei noastre. Astăzi, cînd toate po
poarele lumii doresc fierbinte pacea, 
noi socialiștii nu putem să fim decît 
alături de‘ ele. In veacul nostru răz
boiul, dorit de acei care văd în acest 
mijloc odios calea unei reînvieri a 
trecutului, ar fi pustiitor și nemai
pomenit de păgubitor pentru toată lu
mea, datorită mijloacelor atomice și 
hidrogenice de distrugere.

Nu ne este îngăduit nouă, socialiș
tilor, să sprijinim o politică inumană.

Vreau ca aceste puține cuvinte ale 
mele, izvorîte din dorința sinceră de 
bine, să ajungă la inima și rațiunea 
prietenilor mei aflați peste hotare și 
să găsească înțelegere și fapta în
țeleaptă la care mă aștept de la ei.

C. TITEL PETRESCU
(Din ziarul „Scînteia" Nr. 3469 din 

18 decembrie 1955).

Zeci de milioane lei plătite 
prin Asigurările de Stat A. D. A. S.

Administrația Asigurărilor de Stat 
A.D.A.S., înființată prin grija partidu
lui și guvernului pentru a veni în spri
jinul oamenilor muncii de la orașe și 
sate ale căror bunuri au fost distruse 
sau vătămate de întîmplări neprevă
zute, se află în al 4-lea an de activi
tate. In acest timp A.D.A.S. a obținut 
rezultate rodnice.

De la înființare pînă astăzi, A.D.A.S. 
a plătit despăgubiri la sute și sute de 
mii de asigurați. Numai în cursul anu
lui 1955 s-au plătit zeci de milioane 
lei despăgubiri. In regiunea București 
s-au plătit numai pentru pagube pro-

duse culturilor agricole în acest an 
despăgubiri la peste 25.000 de asigu
rați, iar în regiunea Cluj s-a.u achitat 
numai pentru înlocuirea animalelor 
pierite despăgubiri de peste 9 milioa
ne lei.

In anul 1955 A.D.A.S. și-a lărgit ac
tivitatea prin cuprinderea în asigurare 
a bunurilor aparținînd gospodăriilor 
agricole colective și întovărășirilor, 
prin introducerea asigurării facultative 
a animalelor și culturilor agricole, prin 
extinderea asigurărilor facultative, de 
persoane etc.

Laborator de cercetări hidrotehnice
Luni s-a deschis într-un cadru fes

tiv laboratorul de cercetări hidroteh
nice al Facultății de Construcții din 
B-dul 6 Martie nr. 64.

La festivitate au participat repre
zentanți ai Ministerului Invăițămîntu- 
lui, cadre didactice, studenți.

Mașinile și aparatele tehnice mo
derne cu care este dotat laboratorul, 
ajută pe studenți să îmbine cunoștin
țele teoretice primite la cursuri cu 
munca practică.

(Agenpres)

Desvelirea unei plăci 
memoriale ia Iași

IAȘI (de la corespondentul nostru). 
Duminică 18 decembrie a avut loc la 
Iași în str. Ing. Ada Marinescu nr. 24, 
solemnitatea inaugurării plăcii memo
riale care marchează locul și casa 
unde acum mai bine de 34 de ani a 
avut loc conferința pe țară a grupe
lor comuniste în vederea pregătirii 
Congresului de constituire a P.C.R.

Au participat membri ai comitetului 
regional și orășenesc de partid, ai 
sfatului popular orășenesc, precum și 
numeroase delegații de oameni ai 
muncii din întreprinderile și institu
țiile orașului. Solemnitatea a fost des
chisă de către tov. Vasile Cracea, prim 
secretar al comitetului 1 orășenesc de 
partid. A luat apoi cuvîntul tov. Ion 
Niculi, membru al C.C. al P.M.R., pre
ședintele sfatului popular orășenesc.

A avut loc apoi desvelirea plăcii 
memoriale care poartă următoarea ins
cripție: „In această casă s-a ținut în 
martie 1921 conferința pe țară a gru
pelor comuniste în vederea pregătirii 
primului Congres al P.C.R. și pentru 
afilierea la Internaționala III-a“.

Punctul culminant 
al primei revoluții ruse

50 de ani de la izbucnirea 
insureefiei armate 

din decembrie 1905

zarea unei conduceri juste a maselor 
revoluționare.

Fundamentarea teoretică a sarcini
lor strategice și tactice ale proletaria
tului în această perioadă a fost făcută 
de Lenin în lucrarea: „Două tactici 
ale social-democrației în revoluția de
mocratică". Pornind de la cerințele 
practicii V. I. Lenin a elaborat pentru 
întîia oară în istoria gîndirii revolu
ționare știința despre forțele motrice, 
sarcinile și perspectivele revoluțiilor 
burghezo-democratice ce se desfă
șoară în condițiile imperialismului. In 
opera sa nemuritoare V. I. Lenin a de
monstrat că date fiind noile condiții 
istorice cînd burghezia a încetat de a 
mai fi o forță revoluționară, conducă
torul maselor răsculate trebuie să fie 
proletariatul; că pentru a învinge, pro- 
letariitui trebuie să se alieze cu țără
nimea și să izoleze de la conducere 
burghezia liberală- Lenin a demon
strat că în acest fel revoluția va ră- 
mîne prin conținutul ei social o revo
luție burghezo-democratică, dar prin 
mijloacele de luptă pe care le va uti
liza proletariatul hegemon — greva de 
masă politică și insurecția — va de
veni o revoluție proletară.

In geniala sa operă V. I. Lenin a 
demonstrat că revoluția burghezo-de
mocratică ce se desfășoară în condi
țiile imperialismului nu este un scop 
în sine, ci o treaptă spre revoluția so
cialistă; că hegemonia proletariatului 
determină posibilitatea și necesitatea 
transformării revoluției burghezo-de
mocratice în revoluție socialistă. A- 
ceastă tratare dialectică a raportului 
dintre revoluția burghezo-democratică 
și revoluția socialistă are la bază cu
noașterea faptului că în noile condiții 
istorice doborîrea orinduirii burgheze 

de către proletariat a devenit o sar
cină la ordinea zilei.

Justețea ideilor leniniste a fost con
firmată de practica revoluționară din 
Rusia și de cea a altor numeroase țări, 
printre care se află și țara noastră. 
Evenimentele care au avut lor în Chi
na populară, în țara noastră și într-o 
serie de țări din Europa centrală și 
de sud-est, constituie o desăvîrșită 
confirmare a acestei teorii leniniste.

Hotărîrile Congresului al Ill-lea al 
P.M.S.D.R. și cartea lui Lenin „Două 
tactici ale social-democrației în revo
luția democratică" — au constituit 
pentru masele revoluționare o armă 
de neprețuit. De la grevele cu caracter 
economic, muncitorii au început să 
treacă la grevele politice, la demons
trații, iar în unele părți chiar la 
împotrivirea armată față de trupele 
țariste. Exemplul lor a fost urmat de 
țărănime și de o parte a armatei.

Acțiunea maselor din Rusia, Ucrai
na, Bielorusia, Țările Baltice, Polonia, 
Finlanda, Transcaucazia, s-a transfor
mat într-o puternică mișcare revoluțio
nară. Chiar în vara anului 1905, în 
afară de greve, în cîteva regiuni ale 
țării au avut loc acțiuni armate ale 
maselor populare. La începutul lui 
octombrie greva s-a extins și a- 
supra muncitorilor de la căile fe
rate. In cursul grevei politice din 
octombrie, muncitorii au creat so
vietele de deputați ai muncitorilor, 
care de pe atunci au constituit ger
menii puterii noi, revoluționare. Unul 
din primele soviete a luat ființă încă 
în vara anului 1905 în timpul grevei 
de la Ivanovo-Voznesensk. Sub influ
ența luptei revoluționare a proletaria
tului, a luat o mare amploare și miș
carea de eliberare națională a po
poarelor care intrau în componența 
imperiului rus.

In toamna anului 1905, valul miș
cării țărănești a cuprins mai mult de 
o treime din toate județele țării. Ță
ranii izgoneau pe moșieri, le împăr- 
țeau pămînturile. Sub influența luptei 
revoluționare a muncitorilor și țărani

lor s-a intensificat mișcarea revolu
ționară în rîndurile armatei și flotei.

Dar oricît de mare era amploarea 
grevei generale, ea singură nu putea 
să ducă la victoria asupra țarismului. 
Trebuia să se recurgă la forma cea 
mai înaltă a luptei de clasă a prole
tariatului — insurecția armată.

Muncitorii din Rusia au dezlănțuit 
revoluția avînd în frunte partidul 
marxist-revoluționar, creat și condus 
de marele Lenin. Acest partid, deși 
mic din punct de vedere numeric, a 
avut un rol uriaș în desfășurarea re
voluției. Datorită activității lui masele 
populare primeau lozinci precise, ac
țiunile erau mai coordonate, mai orga
nizate.

Primii care au ridicat steagul insu
recției armate împotriva țarismului au 
fost muncitorii din Moscova. Sub con
ducerea bolșevicilor, sovietul de depu
tați al muncitorilor din acest oraș a 
declarat în 7 (20) decembrie greva 
politică generală care urma să fie 
transformată in insurecție armată. 
Luptele pe baricade împotriva trupelor 
țariste au început în 9 (22) decembrie. 
Cele mai importante focare ale insu
recției au fost Presnia, Zamoskovore- 
cie și raionul Rogojsko-Simonovski. 
Sprijiniți de întreaga masă a muncito
rilor, cei aproape 8.000 de membri ai 
detașamentelor înarmate au luptat 
eroic timp de nouă zile împotriva tru
pelor țariste.

Forțele erau însă inegale. Guvernul 
țarist a reușit să concentreze la Mos
cova forțe armate puternice si o nu
meroasă artilerie. Insurecția din Mos
cova a fost înăbușită. Aceeași soartă 
au avut-o răscoalele din Donbas, Cita 
și din alte regiuni ale țării.

Insurecția armată din decembrie a 
fost înfrîntă din cauză că nu exista 
încă o alianță trainică a muncitorilor 
și țăranilor împotriva țarismului. Fap
tul că o parte însemnată a țărănimii 
nu s-a alăturat muncitorilor în lupta 
pentru răsturnarea țarismului, s-a re
simțit și în atitudinea armateă, com
pusă în majoritatea ei din fii de ță
rani aflați sub arme. Inexistența unei 
depline unități a clasei muncitoare, da
torită acțiunilor trădătoare ale men- 
șevicilor, a fost și ea o cauză a în- 
frîngerii. Apoi poporul avea prea pu
ține arme, detașamentele n-au fost in
struite în suficientă măsură, insurec
ția se desfășura în mod răsleț și, ceea 
ce este foarte important, avea un ca
racter defensiv și nu ofensiv.

După înăbușirea insurecției armate 
din decembrie, revoluția a început să 

scadă în intensitate. Totuși, era lim
pede că Rusia a devenit de atunci cen
trul mișcării revoluționare mondiale.

Repetiția generală din anul 1905 a 
dus la victoria din octombrie 1917.

★
Prima revoluție rusă a exercitat o 

puternică influență asupra mișcării 
muncitorești internaționale. Manifestă
rile de protest din Germania și Fran
ța, Italia, Austria și Ungaria etc. îm
potriva atrocităților guvernului țarist 
s-au transformat în multe locuri în 
greve, ca de pildă în Germania unde 
a izbucnit marea grevă a minerilor din 
Ruhr. O mare influență a avut revo
luția din 1905 în Orient și îndeosebi 
în China.

Acestor manifestații li s-a alăturat 
încă de la început și tînăra noastră 
clasă muncitoare. Astfel, la vestea 
crimei zguduitoare săvîrșite de țarism 
în „duminica sîngeroasă", muncitorii 
înaintați din București au convocat 
pentru ziua de 24 ianuarie 1905 o mare 
întrunire publică în sala Eforia. In 
moțiunea votată la adunare se spunea 
printre altele: „Cetățenii întruniți în 
sala băilor Eforiei... vestejesc cu in
dignare sălbăticiile celui mai tiran și 
mai criminal dintre guverne..., salută 
cu dragoste pe bravii luptători... în
curajează și îmbărbătează pe toți mun
citorii socialiști de a lupta cu ener
gie pînă ce țarismul se va prăbuși și 
razele libertății vor luci și în întune
catul imperiu rus...“.

Cercurile muncitorești conduse de 
Ștefan Gheorghiu și I. C. Frimu au 
editat la 27 ianuarie ziarul închinat 
evenimentelor din Rusia cu titlul „Jos 
despotismul", și cu subtitlul „Protes
tarea împotriva masacrelor din Rusia".

Pe lîngă atitudinea hotărîtă pe care 
a luat-o în favoarea revoluției ruse, 
împotriva masacrelor dezlănțuite de 
țarism, ziarul punea un deosebit accent 
pe rolul ce-I joacă în revoluția din Ru
sia proletariatul industrial. „Elementul 
acestei furtuni (e vorba de furtuna ce 
urma să se dezlănțuie în urma eve
nimentelor de la 9 ianuarie n.n.) a ie
șit la iveală : e proletariatul industrial 
conștient de menirea 'ti ca clasă...".

Puternice manifestații de solidari
tate ale maselor exploatate din țara 
noastră față de revoluția rusă au fost 
prilejuite și de debarcarea pe pămîntul 
romînesc a celor aproape 800 de răs
culat! din echipajul crucișătorului ța
rist „Potemkin". „La țărm am fost

întîmpinați de o furtună de strigăte de 
salut. Ele răsunau și se auzeau pe tot 
litoralul. O imensă mulțime de munci
tori din Constanța a întîmpinat echi
pajul crucișătorului revoluționar rus" 
— scrie I. Lîcev — unul dintre partici- 
panții la răscoala de pe vas. Demas- 
cînd atitudinea mîrșavă a guvernului 
burghezo-moșieresc romîn care prin 
ordinul : „Nici o litră de slănină, nici 
un băț de chibrit", încerca să deter
mine potemkiniștii să se întoarcă la 
spinzurătorile țarului, ziarul „Romî
nia muncitoare" scria într-un articol de 
fond : „Guvernul romîn a săvîrșit cea 
mai mare infamie pe care o poate să- 
vîrși guvernul unei țări neatîrnate... 
a refuzat răzvrătiților de pe vasul „Po
temkin" aprovizionarea cu pîine... Noi, 
vestejind purtarea mișeiească a guver
nului romîn, trimitem un salut frățesc 
luptătorilor din Rusia și călduroase u- 
rări de izbîndă în lupta pentru dezro
bire". Numeroasele acțiuni de solidari
tate ale clasei noastre muncitoare țață 
de eroicii luptători de pe „Potemkin" 
au obligat guvernul romîn nu numai 
să le dea posibilitatea de a se apro
viziona, dar să le acorde chiar și azil 
politic. Dragostea maselor exploatate 
din țara noastră față de înfăptuitorii 
„primei republici ruse" i-a urmărit 
de-a lungul întregii șederi în țara noa
stră.

Acțiunile de solidaritate ale munci
torilor noștri față de mișcarea de eli
berare a proletariatului rus s-au împle
tit pe tot parcursul anului 1905 cu 
puternice greve. In majoritatea cazu
rilor ele au fost duse pentru satisface
rea revendicărilor economice, pentru 
mărirea salariilor, împotriva amenzi
lor, etc. Astfel de greive izbucnesc la 
„Steaua Romînă“-Cîmpina și la Turnu 
Severin. In luna Iulie, 1300 de munci
tori tăbăcari din București intra in 
grevă. In scurt timp ei sînt urmați de 
cei din Ploești, Bacău, R. Vîlcea, Bo
toșani, de muncitorii din porturi, de 
tipografi.

In unele părți, grevele au căpătat 
un caracter politic. Greva muncitorilor 
constructori — aprilie 1905 — de la 
Oradea s-a transformat într-o grevă 
generală a tuturor muncitorilor din o- 
raș. La această grevă au participat 
3.000 de oameni. Demonstrațiile orga
nizate de greviști s-au desfășurat sub 
lozinca „Trăiască greva generală". 
Muncitorii constructori de la Timișoa
ra care intraseră în grevă se solida
rizează cu cei de la Cluj, Tg. Mureș, 
Sf. Gheorghe, Caransebeș etc.

Ecoul revoluției ruse a pătruns și 
în satele noastre. Pu,erniceie răscoale 
ale țăranilor ruși au exercitat o im. 
portantă influență asupra ior. „Ascu
țirea contradicțiilor de clasă... ca și 
impulsul revoluției ruse din 1905, a a- 
prins vîlvătaia marilor răscoale țără
nești din 1907", scrie tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej. Pornită în comuna 
Flămînzi din vechiul județ Botoșani, 
răscoala s-a întins în scurt timp in 
întreaga țară. Mișcarea a cuprins 
mase mari de țărani.

Răscoala din 1907 a fost înăbușită 
in singe. Pentru aceasta burgnezo-mo- 
șierimea și-a concentrat toate forțele. 
Amploarea pe care a avut-o a scos 
însă la iveală marea energie revoluțio
nară care exista în sinul țărănimii.

Luptele pe care muncitorii le-au 
desfășurat, precum și marea răscoală 
a țăranilor, sînt momente glorioase în 
istoria patriei noastre.

A 50-a aniversare a primei revoluții 
ruse este sărbătorită în mod solemn 
de oamenii muncii din Uniunea Sovie
tică. Pretutindeni în U.R.S.S. au loc 
ședințe festive, se țin referate, confe
rințe, rulează filme consacrate aces
tui eveniment. In cinstea jubileului pri
mei revoluții ruse, editurile au tipărit 
numeroase cărți.

A 50-a aniversare a revoluției ruse 
din 1905—1907, moment important în 
istoria mișcării muncitorești interna
ționale, prilejuiește și în țara noastră 
cunoașterea mai temeinică a tradițiilor 
glorioase de luptă a popoarelor sovie
tice și a P.C.U.S., a legăturilor de 
luptă revoluționară care s-au făurit 
între poporul nostru și popoarele so
vietice de-a lungul deceniilor. Oame
nii muncii studiază în aceste zile mai 
temeinic ideile lui Lenin care au că
lăuzit proletariatul rus Ia victoria re. 
voluției burghezo-democratice și la 
transformarea ei în revoluție socia
listă — idei care au călăuzit și po- 

j porul nostru în lupta sa pentru de- 
I săvîrșirea revoluției burghezo-dcmocs a- 
tice și pentru transformarea ei în re
voluție socialistă. Liber și st p,n pe 
soarta sa, conștient de faptul că victo
riile sale de pînă acum au fost posi
bile numai datorită faptului că a ur
mat calea leninistă a Partidului Mun
citoresc Romîn, poporul nostru mun
citor merge neabătut pe calea indicaiă 
de partid, cale ce duce în mod sigur 
la victoria socialismului.

GH. SASU
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TROLEIBUZUL ROMÎNESC

Noul troleibuz de 750 w. construit în atelierele centrale I.T.B.
Este darul adus de colectivul acestei fabrici celui de al 11-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Romîn.

SPORT
C. C. A. a cîștigat „Cupa

Stagiunea fotbalistică s-a încheiat 
duminică după amiază odată cu dis

știri
Luptătorii sovietici au demonstrat o 

înaltă măiestrie sportivă, obținînd vic
toria la toate categoriile. întîinirea a 
luat sfîrșit cu rezultatul de 10—0 în 
favoarea echipei U.R.S.S.

@ La 17 decembrie s-a desfășurat la 
Moscova întîinirea internațională de 
hochei pe gheață dintre echipele re
prezentative ale Uniunii Sovietice și 
Elveției. Hocheiștii sovietici au fost 
superiori în tot timpul jocului, obți
nînd o victorie categorică cu scorul de 
11—I (2-0, 7—1, 2-0).

Noi jaloane în dezvoltarea și întărirea 
prieteniei sovieto-afgane

prietenie și bună vecinătate a celor 
două țări nu numai că au rezistat tu
turor evenimentelor internaționale 
care au zguduit lumea în ultimele de
cenii, dar s-au dezvoltat pe un drum 
luminos, drum pe care tratatele și a- 
cordurile încheiate în cursul anilor în
tre cele două state, au constituit ja
loane importante. Alături de Tratatul 
sovieto-afgan din 28 februarie 1921, 
Tratatul de neutralitate și neagresiu
ne reciprocă din 24 iunie 1931, — re
înnoit acum — Acordul sovieto-afgan 
cu privire la schimbul de mărfuri și 
plăți din 1950, precum și acordul so
vieto-afgan în chestiunile de tranzit 
încheiat în anul acesta, documentele 
semnate cu prilejul vizitei conducăto
rilor sovietici în Afganistan, constituie 
cadru! unei continue dezvoltări a co
laborării dintre cele două țări și po
poare în slujba păcii și a progresu
lui.

Primirea plină de căldură și multă 
prietenie făcută înalților oaspeți sovie
tici de către poporul afgan demon
strează larga aprobare de care se 
bucură în întregul Afganistan relațiile 
de prietenie sovieto-afgane. Poporul 
afgan apreciază la justa ei va
loare lupta hotărîtă și consecventă 
pe care o duce Uniunea Sovietică 
pentru întărirea păcii în lumea în
treagă, pentru promovarea indepen
denței și suveranității popoarelor care 
resimt consecințele dezastruosului jug 
colonialist. El e recunoscător pentru 
ajutorul ce i-1 acordă marele său ve
cin și conștient de deosebita însem
nătate a dezvoltării mai departe a re
lațiilor economice ale țării sale cu Uni
unea Sovietică, pe baza celor consem
nate în Comunicatul comun sovieto- 
aîgan cu privire la relațiile economice 
dintre U.R.S.S. și Afganistan. Credi
tul pe termen lung in valoare de 
100.000.000 dolari ce-I acordă U.R.S.S. 
Afganistanului, lărgirea schimburilor 
comerciale dintre cele două țări, cola
borarea dintre ele în domeniul dezvol
tării agriculturii, a construcției de hi
drocentrale, a instalațiilor de irigație, 
a atelierelor de întreținere pentru au- 
to-vehicule în Afganistan, a recon
strucției aeroportului de la Kabul și

R. P. R.“ la fotbal 
neral, o bună calitate, puterea de șut 
(propriu zis precizia in șut) a jucăto
rilor — fie că ei se numesc Tătaru, 
Zavoda I, sau V. Moldovan — se do
vedește a fi sensibil diminuată, lată 
de ce C.C.A. a trecut duminică prin 
momente atît de grele pînă cînd a 
putut să se desprindă de un adversar 
pe care normal ar fi putut și ar fi 
trebuit să-l învingă cu mai multă 
ușurință.

Despre Progresul Oradea, proaspăt 
promovat din categoria B, se poate 
spune că a privit cu toată seriozitatea 
rolul de finalist al „Cupei R.P.R.". For
mația orădeană a trecut de puțin pe 
lîngă o victorie care ar fi dat o cu 
toiul altă strălucire palmaresului său. 
Puterea de luptă arătată—căci acesta 
e marele merit dovedit al orădenilor 
— a zdruncinat o bună buca.tă de vre
me credința în victorie a jucătorilor 
de la C.C.A. și fără accidentarea lui 
Krempanschi poate cronica ultimului 
act al „Cupei R.P.R." ediția 1955 ar 
fi sunat altfel. In condițiile în care au 
eșuat, orădenii rămîn un învins glo
rios care timp de 60 de minute, (și a- 
nume cele mai grele) a acționat doar 
în 10 oameni. Dar dincolo de meritele 
dovedite se cere subliniat faptul că e- 
chipa are tendința spre abuz de com
binații laterale, în detrimentul pătrun
derii directe la poartă; și s-ar mai 
putea vorbi și de greșelile ce le comit 
cei doi fundași (Vărzan I și Barcu) 
care duminică au însemnat contribuții 
prețioase la desăvîrșirea victoriei echi
pei C.C.A

Sub nivelul obișnuit arbitrajul pres
tat de D Schulder care a greșit în 
unele aprecieri și a scăpat în repetate 
rînduri pozițiile de ofsaid din care 
pornea în acțiune Tătaru (C.C.A.).

Cele nouă goluri ale partidei au fost 
înscrise de: Zavoda 1, Alexandrescu 
(2), V. Moldovan, Constantin și Oni
sie (din „11 metri") pentru C.C.A. și 
Toth, Florea (din „11 metri") și 
Vlad pentru Progresul.

B. BERCEANU

Plecarea delegației 
culturale a R. P. Ungare 

care ne-a vizitat țara
Luni după amiază a părăsit Capi

tala delegația R.P. Ungare care a par
ticipat la elaborarea și semnarea pla
nului de lucru pe anul 1956 pentru 
aplicarea convenției de colaborare cul
turală dintre R.P. Romînă și R. P. 
Ungară.

Delegația a fost condusă de Non 
Gyorgy, Prim locțiitor al ministrului 
Culturii al R.P. Ungare.

La plecare, în Gara de Nord, au 
fost prezenți tovarășii M. Roșianu, 
președintele Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinăratea, C. 
Prisnea, prim locțiitor al ministrului 
Culturii, Vaier Novacu, membru co
respondent al Academiei R.P.R., C. 
Nistor, director în Ministerul Afaceri
lor Externe, I. Borca, director gene
ral adjunct în Ministerul Invățămîntu- 
lui și alții.

Au fost de față L. Pataki, ambasa
dorul R.P. Ungare și alți membri ai 
ambasadei.

(Agerpres) 
—o—

Un nou centru de recoltare 
și conservare a sîngeiui

Duminică a fost inaugurat la Tîrgo- 
viște, noul centru de recoltare și con
servare a sîngeiui, instituție sanitară 
de mare însemnătate pentru ocrotirea 
sănătății populației din regiunea pe
troliferă a Văii Prahovei.

Centrul de recoltare și conservare a 
sîngeiui din Tîrgoviște este una din 
cele mai moderne instituții sanitare 
de acest gen.

Informații
Duminică seara a avut loc la Casa 

Ziariștilor din București o întîlnire 
cu membrii ansamblului Casei de 
Cultură a Sindicatelor care s-au îna
poiat recent din turneul din Egipt, 
Siria și Liban.

Tov. Nicolae Minei, conducătorul 
ansamblului, Petre Bodeuț, Nicu Stă- 
nescu și Nicolae Rafael, artiști eme- 
riiți ai R.P.R., au împărtășit impresii 
din timpul turneului. Apoi ansamblul 
a prezentat fragmente din spectaco
lul dat în timpul turneului.

Manifestarea s-a bucurat de succes.
★

La invitația Institutului Romîn pen
tru Relațiile Culturale cu Străină
tatea, luni la amiază au sosit în Ca
pitală Hjalmar Olafsson, președintele 
Asociației de prietenie Islanda—Romî
nia și Asgeir Iakobsson, membru 'al 
Asociației, care vor face o vizită în 
țara noastră.

★
Luni la amiază s-au înapoiat ta 

Capitală, venind din R. P. Chineză, 
acad. St. S. Nicolau, membru în Pre
zidiul Academiei R.P.R., directorul In
stitutului de inframicrobiologie și 
acad. Elie Carafoli, directorul Institu
tului de mecanică aplicată, mem
bri ai delegației Academiei R.P.R. 
care în cadrul acordului de colaborare 
culturală dintre țara noastră și' R. P. 
Chineză au făcut un schimb de expe
riență cu oameni de știință chinezi.

★
ORAȘUL STALIN. — In sala Tea

trului de stat din Orașul Stalin a a- 
vut loc luni seara un concert dat de 
Cvartetul de stat „A. P. Borodin" din 
Moscova, care întreprinde un turneu în 
țara noastră.

★
In cinstea celui de al 2-lea Congres 

al P.M.R., luni după amiază a avut 
loc în sala Studioului cinematografic 
București din str. Kirov nr. 4, des
chiderea Expoziției pe țară a gaze
telor de perete sătești.

Expoziția cuprinde peste 50 de ga
zete de perete din comune și sate, 
S.M.T.-uri, gospodării agricole de stat 
și gospodării agricole colective, selec
ționate în întrecerea pe țară a colec
tivelor de redacție sătești care a avut 
loc de curînd.

(Agerpres)

aitele vor constitui un ajutor deosebit 
de prețios pentru înflorirea Afganis
tanului. Cu atît mai prețios cu cît a- 
ceastă colaborare este dezinteresată 
și nu presupune nici un fel de con
diții și obligații care ar putea știrbi 
independența și suveranitatea națio
nală a Afganistanului.

După cum era și firesc perspecti
vele dezvoltării unor asemenea relații 
între U.R.S.S. și Afganistan, precum 
și între U.R.S.S. și celelalte două 
țări asiatice fi«dia și Birmania vizitate 
de conducătorii sovietici, a turburat 
adînc anumite cercuri din S.U.A., An
glia și alte țări ale lumii capitaliste. 
Nemulțumirea — de altfel larg expri
mată — a acestor cercuri față de re
zultatele vizitei conducătorilor sovie
tici în cele trei țări asiatice izvorăște 
din teama lor față de prejudiciile pe 
care influența exemplului unor ase
menea relații de colaborare avan
tajoasă o va avea asupra rela
țiilor statelor capitaliste cu țările 
slab dezvoltate care plătesc „aju
torul" și „colaborarea" economică 
cu occidentul prin știrbirea libertății 
și independenței lor. Această nemul
țumire se oglindește nu numai în co
mentariile presei burgheze din occi
dent, ci și în declarațiile unor oficia
lități occidentale ca ministrul de ex
terne francez, A. Pinay, care a fost ne
voit să recunoască recent, în legătură 
cu rezultatele vizitei conducătorilor 
sovietici în cele trei țări asiatice, că 
Uniunea Sovietică „formulează oferte 
de cooperare tehnică... încheie con
tracte și acordă credite în condiții 
fcirte favorabile fără a pune condiții 
politice"... și că „ajutorul sovietic a- 
cordat în felul acesta poate avea în a- 
numite regiuni repercusiuni psiholo
gice considerabile".

Poporul romîn salută cu bucurie 
semnarea importantelor documente de 
la Kabul, fiind convins că întărirea 
prieteniei sovieto-afgane, ca urmare a 
vizitei conducătorilor sovietici în Af
ganistan, constituie o contribuție în
semnată la victoria cauzei păcii și a 
colaborării pașnice între popoare.

A. STÂNCIU

Dejun oferit de V. M. Molotov In cinstea reprezentanților 
țârilor nou primite In 0. N. II. acreditați la Moscova

MOSCOVA 19 (Agerpres).— TASS 
transmite: Cu prilejul admiterii a 16 
state ca membre ale Organizației Na
țiunilor Unite, V. M. Molotov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniș
tri al U.R.S.S. și Ministrul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S., a oferit la 19

NEHRU î In prezent, popoarele Asiei își rezolvă ele înșile 
chestiunile lor

• Primul ministru indian a cerut să se recunoască R. P.Chineze locui ce i se cuvine în 
O.N.U. • India va stabili relații diplomatice cu R. P. Mongolă.

DELHI 19 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 17 decembrie, Sun Cin- 
lin, Vicepreședinte al comitetului per
manent al Adunării reprezentanților 
populari din întreaga Chină, care se 
afla la Delhi, a avut întrevederi cu 
președintele Indiei, Prasad, cu vice
președintele Indiei, Radhakrishnan și 
cu președintele Camerei Populare a 
parlamentului indian Mavalankar.

La 17 decembrie, la fortul roșu din 
Delhi a avut loc un mare miting al 
locuitorilor orașului, în cinstea lui 
Sun Cin-lin. In cadrul acestui miting 
a luat cuvîntul primul ministru al In
diei, Nehru, care a atins o serie de 
probleme internaționale. Salutînd ad
miterea celor 16 țări în O.N.U., Nehru 
și-a exprimat speranța că Japonia și 
R. P. Mongolă vor deveni în curînd 
membre ale O.N.U. El a declarat că 
guvernul indian a hotărît să stabi
lească relații diplomatice cu R. P. 
Mongolă. Nehru a cerut să se recu
noască R. P. Chineze locul ce-i revine 
de drept în O.N.U.

Referindu-se la renașterea noii Asii, 
primul ministru Nehru a spus că au 
trecut timpurile cînd alții puteau să 
hotărască soarta popoarelor ei. In pre

Parlamentul sudanez a proclamat independența țârii
KHARTUM 19 (Agerpres). — Po

trivit relatărilor agenției Reuter, par
lamentul sudanez a adoptat în una
nimitate o rezoluție prin care Suda

Sosirea delegației guvernamentale a R. D.
PEKIN 19 (Agerpres). — China 

Nouă transmite : Răspunzînd invitației 
guvernului Republicii Populare Demo
crate Coreene, la 18 decembrie a so
sit la Phenian delegația guvernamen
tală a Republicii Democrate Germane, 
condusă de primul ministru Otto Gro
tewohl.

La gară, delegația guvernamentală 
germană a fost întîmpinată de ma
reșalul Kim Ir Sen, președintele Ca
binetului de Miniștri al R. P. D. Co
reene, Kim Du Bon, președintele Pre
zidiului Adunării Populare Supreme și 
de alte personalități de seamă din 
R. P. D. Coreeană, de reprezentanți ai 
organizațiilor obștești, precum și de 
V. I. Ivanov, ambasadorul extraordi
nar și plenipotențiar al U.R.S.S. în

„Spiritul de colaborare" nu s-a manifestat la sesiunea Consiliului atlantic
PARIS 19 (Agerpres). — Sesiunea 

Consiliului Uniunii Atlanticului de 
Nord (N.A.T.O.) s-a încheiat în seara 
zilei de 16 decembrie. La lucrările care 
au durat două zile a participat între
gul stat major politic și militar al blo
cului N.A.T.O. — miniștrii Afacerilor 
Externe, Finanțelor și Apărării ai ce
lor 15 țări. In comunicatul final pe 
care France Presse îl califică drept 
„un manifest" al pactului Atlantic se 
dezvăluie foarte clar hotărîrea de a 
continua cursa înarmărilor, de a neso
coti necesitatea înfăptuirii unei secu
rități colective în Europa și de a se 
împiedica rezolvarea problemei ger
mane pe baze realiste, sprijinindu-se 
în schimb refacerea potențialului mili
tar vest-german.

Comunicatul conține o serie de afir
mații neîntemeiate potrivit cărora U- 
niunea Sovietică s-ar împotrivi creării 
unui sistem eficace de control asupra 
armamentelor, precum și vechile năs
cociri despre un pretins „pericol" din 
partea U.R.S.S. Aceste născociri ser
vesc ca pretext pentru proclamarea

SouMe exteVtw
REZULTATUL ALEGERILOR 

DIN SAAR

SAARBRUCKEN. — Agerpres: 
Au fost publicate rezultatele alegeri
lor pentru landtagul (parlamentul) 
regiunii Saar care au avut loc la 18 
decembrie. La vot au participat 90,8 
la sută din alegătorii înscriși în listele 
electorale. Uniunea creștin-democrată 
din Saar a obținut 14 mandate; parti
dul creștin-popuiar, condus de fostul 
premier saarez Hoffmann — 13 man
date ; partidul democrat din Saar — 
12 mandate; organizația din Saar a 
partidului social-democrat din Germa
nia — 7 mandate ; Partidul Comunist 
din Saar — 2 mandate și partidul so
cialist saarez 2 mandate.

Astfel, partidul creștin-popuiar și 
partidul socialist saarez, care se pro
nunță pentru „Statutul european" 
(respins de populația din Saar prin 
referendumul din 23 octombrie a.c.) 
dispun in prezent în landtag de 15 
din cele 50 de locuri. In landtagul 
anterior aceste partide dispuneau de 
46 de locuri (partidul creștin-popuiar 
— 29 locuri; iar partidul socialist 17 
locuri).

Așa numitele „partide pro-germane“ 
(Uniunea creștin-democrată din Saar, 
organizația din Saar a partidului so
cial-democrat din Germania și parti
dul democrat din Saar), care nu erau 
reprezentate în landtagul anterior și 
s-au constituit în „Frontul patriotic" 
au obținut 33 de locuri.

După cum subliniază agenția France 
Presse, aceste trei partide pro-ger- 
mane n-au reușit însă să întrunească 
majoritatea de trei pătrimi necesară 
pentru a putea modifica Constituția 
în vederea alipirii regiunii Saar la*  
Germania. 

putarea finalei „Cupei R.P.R.", al ca. 
rei ultim act l-a scris întîinirea C.C.A. 
— Progresul Oradea. Partida, care s-a 
disputat pe Stadionul Republicii din 
Capitală, a necesitat 120 minute de 
joc, căci la capătul obișnuitelor „90 
de minute" tabela de afișaj indica un 
rezultat de egalitate 3—3. In preiun- 

. giri, C.C.A. și-a asigurat un avantaj
L de trei goluri și scorul final a fost 

fixat la 6—3.
întîinirea, așteptată cu un legitim 

interes, a menținut atenția spectatori
lor prin numărul ridicat de goluri și, 
mai ales, prin evoluția scoruiui. Pro
gresul Oradea a condus în două rîn- 
auri, cu 1—0 și 2—1, apoi C.C.A. cu 
3—2, după care a intervenit golul e- 
galizator cu care echipa orădeană „a 
intrat" în prelungiri. La 3—3 era însă 
limpede pentru oricine că partida era 
ca și jucată pentru C.C.A. Echipa oră
deană se resimțea vizibil de pe urma 
accidentării mijlocașului Krempanschi, 
care din minutul 60 a rămas doar sim
plu figurant, în timp ce C.C.A. — pe 
lîngă o valoare mai certă — avea con
diția fizică necesară să uzeze la ma
ximum un adversar obligat în fapt să 
joace cu un om mai puțin. Cele trei 
goluri care au urmat în prelungiri — 
și puteau fi mai multe 1 — au confir
mat matematic ceea ce fiecare spec
tator simțea că se va întîmpla.

Sub raport calitativ, partida-finală 
a lăsat de dorit. Au abundat greșeli și 
stîngăcii de o parte și de alta, mș,i 
grave fiind cele ale apărărilor, care 
au dat de altfel conturul neobișnuit 
al scorului. In condițiile desfășurării 
partidei, victoria echipei C.C.A. â fost 
pe deplin meritată. Totuși, ea n-a a- 
vut darul să convingă că militarii și-au 
regăsit valoarea din trecut. In apăra
re s-a dovedit că formația are „găuri" 
— Zavoda II, Toma, Onisie — care o 
fac penetrabilă în fața unui adversar 
insistent; iar în atac, unde schimbu
rile de balon între jucători au, în ge-

,• In cadrul campionatului republi
can de scrimă pe echipe (categoria 
A) au fost desemnate, duminică, echi
pele campioane pe anul 1955 la pa
tru probe, după cum urmează: Știința 
Cluj (floretă femei), C.C.A. (iloretă 
bărbați și sabie), Știința I.C.F. 
(spadă).
« In sala Coubertin din Paris s-a 

desfășurat la 17 decembrie întîinirea 
internațională de lupte clasice și libe
re dintre echipele reprezentative ale 
Uniunii Sovietice și Franței.

Declarația comună a lui N. A. 
Bulganin, N. S. Hrușciov și 
Muhammed Daucl, Comunicatul 

comun sovieto-aîgan cu privire la re
lațiile economice dintre U.R.S.S. și 
Afganistan, precum și Protocolul cu 
privire la prelungirea Tratatului sovie
to-afgan de neutralitate și neagresiu
ne reciprocă, semnate la 18 decembrie 
la Kabul, oglindesc rodul bogat al vi
zitei făcute de conducătorii sovietici 
în Afganistan, o nouă și puternică 
manifestare a relațiilor de prietenie 
sovieto-afgane care cresc și se dez
voltă necontenit. Aceste documente de 
o mare valoare internațională confir
mă din nou triumful principiilor posi
bilității coexistenței pașnice și a cola
borării prietenești între țări cu regim 
politic, economic și social diferit și 
constituie o importantă contribuție la 
întărirea păcii și a prieteniei dintre 

/ popoare.
. / Ecou al punctelor de vedere asemă

nătoare ce există între Uniunea Sovie
tică și Afganistan în multe probleme, 
atît în ceea ce privește aprecierea si
tuației internaționale cît și in ce pri
vește căile de reglementare a proble
melor internaționale, documentele 
semnate la Kabul vor marca fără în
doială un însemnat pas înainte în 
dezvoltarea continuă a relațiilor poli
tice, economice și culturale prietenești 
sovieto-afgane. Aceste relații se des
fășoară — așa cum se subliniază și în 
Declarația comună — pe baza celor 
cinci principii: „respectarea reciprocă 
a integrității teritoriale și suveranității, 
neagresiune, neamestec în treburile 
interne sub orice motiv, fie de ordin 
economic, politic sau ideologic, egali
tate și avantaj reciproc, coexistență 
pașnică". Dar ele își au începutul cu 
mulți ani în urmă. „Afganistanul — 
a arătat primul ministru afgan Mu
hammed Daud — nu a uitat și nu va 
uita niciodată faptul că prima țară care 
a salutat cucerirea libertății și indepen
denței de către Afganistan a fost 
Uniunea Republicilor Sovietice Socia
liste și că prima țară care, după revo
luția din Octombrie a stabilit relații 
diplomatice cu Uniunea Sovietică... a 
fost Afganistanul". Aceste relații de

decembrie un dejun în cinstea repre
zentanților diplomatici ai Albaniei, 
Austriei, Bulgariei, Finlandei, Italiei, 
Romîniei și Ungariei, acreditați la 
Moscova.

La dejun au participat ambasadorii 
extraordinari și plenipotențiari în 

zent, popoarele Asiei își rezolvă ele 
însile chestiunile lor și orice încercări 
de a se lua oriunde, înafara hotarelor 
Asiei, hotărîri referitoare la popoarele 
Asiei, stat absurde.

Vorbind despre vizita conducătorilor 
sovietici în India și relevînd prietenia 
crescîndă dintre India, Uniunea Sovie
tică și China, Nehru a subliniat că 
puterile occidentale nu trebuie să inter
preteze aceasta ca un act neprietenesc 
față de ele. „Dacă noi am stabilit o 
legătură și mai strînsă cu Uniunea 
Sovietică, a spus el, aceasta nu în
seamnă că am devenit dușmanii celor
lalte țări. Este straniu că unele țări 
vor ca noi să devenim prietenii lor 
numai cu condiția să manifestăm osti
litate față de altele". Relațiile Indiei 
cu celelalte țări, a continuat Nehru, se 
bazează pe cunoscutele cinci principii 
ale coexistenței pașnice, iar dacă pu
terile occidentale stat iritate de acțiu
nile Indiei, sau au îndoieli sau suspi
ciuni în ceea ce privește prietenia ei 
crescîndă cu celelalte țări, acest fapt 
arată în mod clar că ele gîndesc greșit. 
In legătură cu aceasta el a amintit 
acordurile comerciale dintre Uniunea 

I Sovietică și India, relevînd că ele sînt 

nul se proclamă republică indepen
dentă. Un purtător de cuvînt al Mi
nisterului de Externe al Angliei a de
clarat că Marea Britanie va începe

R.P.D. Coreeană, și de alți reprezen
tanți ai corpului diplomatic.

La gară se afla aliniată o gardă de 
onoare. In piața din fața gării, oas
peții au fost întîmpinați de mii de oa
meni ai muncii din Phenian. Otto 
Grotewohl a adresat celor de față un 
cuvînt de salut.

★
PHENIAN 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: Cu prilejul vizitei în R.P.D. 
Coreeană a lui Otto Grotewohl, pri
mul ministru al R. D. Germane, Co
mitetul popular al orașului Hamhîn 
i'-a conferit titlul de cetățean de onoa
re al acestui oraș.

După cum se știe, orașul Hamhîn 
se reconstruiește cu ajutorul material 
și tehnic acordat de Republica Demo
crată Germană.

unei „noi orientări" în planurile mili
tare viitoare ale N.A.T.O. Noua orien
tare înseamnă de fapt înzestrarea for
țelor N.A.T.O. cu armamentul cel mai 
modern.

In esență, întreg comunicatul dove
dește preocuparea celor 15 guverne, și 
în primul rind a guvernului S.U.A., 
care prin delegația sa în frunte cu 
Dulles a căutat să stabilească ori
entarea întregii sesiuni, de a găsi 
noi „formule" prin care să poată con
tracara politica de coexistență pașnică 
promovată de Uniunea Sovietică.

In același timp însă actualul comu
nicat N.A.T.O. evită să se refere la 
vreo „unanimitate de păreri" reali
zată în cadrul sesiunii Venind la Pa
ris, Dulles a declarat fără înconjur 
că speră că „ședințele de la Paris 
vor reuși să insufle un spirit de co
laborare mai largă în rîndurile țărilor 
pactului Atlantic".

„Spiritul de colaborare" atît de do
rit, de secretarul de stat american s-a 
împiedicat însă de numeroasele diver
gențe dintre membrii N.A.T.O., cărora 
sesiunea nu le-a găsit rezolvare.

Tot agenția France Presse atrage 
atenția asupra știrii că printre noii 
aleși pe listele partidelor pro-germane 
figurează criminali de război. Astfel, 
pe lista Uniunii crești n-democrate a 
fost ales Erwin Albrecht, condamnat 
de autoritățile cehoslovace pentru ac
tivitatea sa criminală în timpul ocu
pației germane. Pe lista partidului de
mocrat din Saar a fost ales Peter En
gel, fost prim gardian al lagărului 
de concentrare de la Dachau.

SCRISOAREA DE MULȚUMIRE 
ADRESATA LUI A. A. SOBOLEV 

DE DIRECTORUL GENERAL 
AL ADMINISTRAȚIEI AJUTORULUI 

TEHNIC AL O.N.U.

NEW YORK — TASS: A. A. Sobo
lev. reprezentantul permanent a) 
U.R.S.S. la O.N.U., a primit urmă
toarea scrisoare din partea lui Keen- 
leyside, directorul general al admini
strației ajutorului tehnic al O.N.U.:

„După terminarea călătoriei de stu
diu a geologilor și inginerilor de mine 
din țările Asiei și Extremului Orient, 
organizată de Națiunile Unite, țin să 
exprim guvernului Uniunii Republici
lor Socialiste Sovietice recunoștința 
pentru posibilitățile care au fost ofe
rite cu atîta generozitate.

Cu toate că timpul de care a dispus 
grupul a fost strict limitat, noi sîntem 
totuși recunoscători pentru planificarea 
minuțioasă și pregătirile amănunțite 
care au fost efectuate, precum și pen
tru primirea extrem de cordială făcută 
participanților la această călătorie. Am 
primit mesaje care exprimă recunoș
tința lor cordială.

U.R.S.S.: M. Prifti — R. P. Albania, 
N. Bischoff — Austria, K. T. Lukanov 
— R. P. Bulgaria, E. A. Vuori — Re
publica Finlanda, M. Di Stefano — 
Republica Italia, I. Rab — R. P. Ro
mînă, F. Muennich — R. P. Ungară.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmos
feră de caldă prietenie.

avantajoase pentru ambele părți. Cum 
se poate pune problema unei dușmănii 
între aceste două țări ? a întrebat el.

In cuvîntarea de răspuns, Sun Cin- 
lin a subliniat hotărîrea poporului chi
nez de a întări și pe viitor prietenia 
dintre China și India. Ea a subliniat 
că în ultimii ani relațiile dintre R. P. 
Chineză și Republica India au intrat 
într-o fază nouă, iar punctul lor cul
minant a fost istorica declarație a pri
milor miniștri ai acestor două state 
mari, referitoare la cele cinci principii 
ale coexistenței pașnice.

In încheiere Sun Cin-lin a spus: 
„Poporul chinez are o atitudine clară 
și ușor de înțeles — el vrea pace; noi 
nu nutrim sentimente de ostilitate față 
de nici un popor ; noi nu amenințăm pe 
nimeni și nu vom permite să fim a- 
menințați de alții; ne Inîndrim cu rea
lizările noastre și sîntem gata să le 
apărăm; sîntem gata să împărtășim 
realizările noastre și sîntem gata să 
colaborăm cu orice țară în scopul tra
ducerii cu succes în viață a unui plan 
îndreptat spre întărirea păcii prin re
cunoașterea drepturilor legitime ale 
popoarelor și bazat pe cunoscutul prin
cipiu al egalității între națiuni".

imediat consultări cu Egiptul în legă
tură cu proclamația parlamentului su
danez.

Germane la Phenian
PHENIAN 19 (Agerpres). — Agen

ția Centrală Telegrafică Coreeană 
transmite: La 19 decembrie Kim Ir 
Sen, președintele cabinetului de mi
niștri al R.P.D. Coreene, a primit de
legația guvernamentală a R.D. Ger
mane, Au fost de față primul ministru 
Otto Grotewohl, șeful delegației, îm
preună cu soția și membrii delegației. 
Din partea coreeană, au fost de față : 
Kim Du Bon, președintele Prezidiului 
Adunării Populare Supreme al R.P.D. 
Coreene; Țo En Ghen, vicepreședinte 
al cabinetului de miniștri; Pak Den 
Ai și Pak Kîm Cer, vicepreședinți ai 
C.C. al Partidului Muncii din Coreea ; 
Hon Men Hi, Pak Cian Ok, Țoi Cian 
Ik și Pak I Van, vicepreședinți ai ca
binetului de miniștri și Nam Ir, mi
nistrul Afacerilor Externe.

Problema Saarului, care creează 
atitea fricțiuni între Franța și Germa
nia Occidentală, a rămas în suspensie; 
Germaniei occidentale i s-a permis să 
depășească nivelul reînarmării prevă
zut de acordurile de la Paris fapt ca
re provoacă opoziția guvernului fran
cez ; situația din Cipru rămîne mai 
departe obiectul unor grave neînțele
geri între Grecia, Anglia și Turcia. 
In ce privește țările nordice ale pactu
lui atlantic ziarul „LTnformation" 
scrie că „Islanda se menține într-o 
rezervă distantă, iar Danemarca ezi
tă". Despre Norvegia se știe că a de
clarat că nu mai poate menține actua
lul nivel al cheltuielilor militare fără 
a prejudicia economia țării.

Rezultatele sesiunii stat considerate 
de observatorii politici occidentali ca 
nemulțumitoare. Exprimînd acest punct 
de vedere, ziarul „Observer" scria du
minică : „Această sesiune, care a avut 
de discutat politica înaltă a țărilor 
participante la N.A.T.O., nu a justifi
cat așteptările".

In ce privește aspectul tehnic, parti
cipanților la călătorie li s-au acordat 
posibilități excepționale. După cele ce 
am aflat, proiectul lor de raport pre
gătit la Geneva conține materiale 
care, atunci cînd vor fi publicate de 
către Organizația Națiunilor Unite, 
vor fi utile multor țări.

Apreciem în mod deosebit generozi
tatea guvernului, exprimată prin ospi
talitatea acordată, prin acoperirea 
cheltuielilor de locuință și masă și a 
cheltuielilor de călătorie prin țară".

SENATORUL KNOWLAND 
ȘI-A PIERDUT RĂBDAREA...

WASHINGTON — Agerpres: A- 
gențiile de presă americane au a- 
nunțat că senatorul republican Wil
liam Knowland, conducătorul aripii ce
lei mai reacționare a partidului repu
blican, a hotărît să candideze la pre
ședinția Statelor Unite. Președintele 
Eisenhower nu a luat încă nici o ho- 
tărîre în legătură cu o eventuală nouă 
candidatură a sa, deoarece medicul 
său a declarat că trebuie să aștepte 
cel puțin pînă la jumătatea lunii fe
bruarie pentru a se constata dacă este 
suficient de restabilit spre a putea 
candida din nou.

Potrivit unei știri transmisă de a- 
genția Reuter, Knowland... și-a pier
dut răbdarea. El i-a adus la cunoș
tință lui Eisenhower că cei care do
resc să fie desemnați drept candidați 
ai partidului republican la președinția 
Statelor Unite nu mai pot aștepta pînă 
în februarie pentru „a trece la ac
țiune". Knowland a declarat că în ceea 
ce îl privește nu are de gînd să aș
tepte hotărîrea președintelui Eisenho
wer și că „va intra în luptă".

Guvernul austriac 
mulțumește 

guvernului sovietic
MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 17 decembrie, V. M. 
Molotov, ministrul Afacerilor Externa 
al U.R.S.S., a primit pe N. Bischoff, 
ambasadorul Austriei în U.R.S.S., cara 
în numele guvernului Austriei a mul
țumit guvernului sovietic pentru atitu
dinea adoptată în Adunarea Generală 
a Organizației Națiunilor Unite, care 
a asigurat admiterea Austriei în 
O.N.U.

—o—

Declarațiile ministrului de Externe 
ai Hngsiei

LONDRA 19 (Agerpres). — Minis
trul engiez ai aiacerilor externe, Mac
Millan, a rostit simbată seara la pos
turile de radio engleze un discurs re
feritor ia situația internațională.

Amintind de conferința de la Ge
neva a șefilor guvernelor celor patru 
puteri, MacMiilan a arătat că după 
cum se pare cele „patru sau cinci 
zile de tratative au trezit într-adevar 
speranțe mari".

Căutînd să justifice în fața opiniei 
publice politica puterilor occidentale 
care a Împiedicat realizarea acestor 
speranțe, MacMillan a prezentat în 
continuare într-o lumină cu totul de
naturata evenimentele ulterioare și în 
special desfășurarea conferinței mi
niștrilor Afacerilor Externe ai ceior 
patru puteri.

O parte a discursului lui MacMiilan 
a fost consacrată situației din Orien
tul Mijlociu. MacMillan a încercat să 
justifice politica puterilor occidentale 
de înjghebare a unor blocuri militare 
agresive în această regiune prin afir
mația neîntemeiată că în Orientul 
Mijlociu „rușii au deschis un nou 
front". Totodată el a arătat fățiș că 
atenția deosebită manifestată de pu
terile occidentale față de această re
giune se explică prin faptul că Orien-' 
tul Mijlociu este una din cele mai uri
așe surse de petrol.

In această ordine de idei, MacMiilan 
și-a exprimat satisfacția față de faptul 
că iranul s-a alăturat pactului de la 
Bagdad care, după cum reiese din cu
vintele lui, este privit ca o anexă 
a blocului militarist nord-atlantic 
(N.A.T.O.) și „poate reprezenta pen
tru Orientul Mijlociu ceea ce N.A.T.O, 
este pentru Europa".

La sfîrșitul discursului său MacMil-’ 
lan s-a referit la călătoria lui N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov în India, 
Birmania și Afganistan. Denaturînd 
declarațiile făcute de conducătorii so
vietici, MacMillan a susținut că „ei în
cearcă să afirme că Orientul și Occi
dentul nu pot colabora", deși în rea
litate aceste declarații sînt îndreptate 
în întregime spre întărirea coexistenței 
pașnice și colaborării între țări cu sis
teme politice, sociale și economice di
ferite.

Ziare engleze cer demisia 
iui MacMiilan...

LONDRA. — Agenția United Press 
transmite : Presa britanică a dezlănțuit 
sîmbătă atacuri înverșunate împotriva 
lui Anthony Eden pentru tergiversa
rea remanierii cabinetului ministe
rial. Circulă din ce în ce mai persis
tent zvonul că Harold Mac Millan va 
părăsi în scurt timp funcția de minis
tru al Afacerilor Externe. Atît ziarul 
„Daily Herald" cît și ziarul „Times" 
afirmă că Mac Millan nu a înregistrat 
succese în postul de ministru al Afa
cerilor Externe.

Ziarul „Daily Herald" lansează de 
asemenea atacuri vehemente. „Eden 
tergiversează și caracterul său cunos
cut ca dificil iese și mai mult la iveai 
lă acum cînd se fac presiuni să ia ho
tărîri. Circulă acum zvonul că el nu 
va putea să se mențină cei doi ani re
glementari".

...iar ziare americane 
pe cea a lui Duiles

NEW YORK. — TASS transmite: 
Revista americană „Nation" publică 
un articol redacțional în care cere lui 
Eisenhower să propună secretarului de 
stat Duiles să-și dea demisia. Subli
niind că Duiles „a dat dovadă de ne
pricepere", revista scrie: ....Secretarii
de stat greșesc din cind în cînd, dar 
nu se pot tolera greșeli permanente. 
Duiles s-a interesat întotdeauna mai 
mult de tendințele .politicii interne de- 
cît de opinia internațională și a dat 
dovadă de un talent, aproape de ge
nialitate, în ceea ce privește iscusința 
de a provoca neîncredere și antipatie 
la ministerele afacerilor externe ale 
țărilor prietene și neutre. Goa — este 
doar exemplul cel mai recent al a- 
cestui talent",

Agent al spionajului american, 
condamnat în R. P. D. Coreeană

PHENIAN 19 (Agerpres). — Agen
ția Centrală Telegrafică Coreeană 
transmite: La 15 decembrie, un com
plet special al Curții Supreme a 
R.P.D. Coreene a judecat procesul lui 
Pak Hen En, acuzat de spionaj, di-, 
versiune, asasinate și acțiuni teroriste 
în scopul răsturnării puterii populare 
în Republică.

In actul de acuzare se spune că în
că în 1919, Pak Hen En a stabilit le
gături la Seul cu spionul american 
Underwood. Mai tîrziu strecurîndu-se 
în funcția de secretar al Partidului 
Comunist din Coreea de sud, Pak Hen 
En a executat în mod activ dispozițiile 
imperialiștilor americani, care ocupa
seră partea de sud a țării. In octom
brie 1946, Pak Hen En a trecut în 
Coreea de nord. Folosindu-se de situa
ția sa înaltă în partid și guvern, el 
comunica serviciului de spionaj ameri
can date secrete cu privire la partid și 
forțele armate ale republicii, numea în 
organele de conducere ale partidului 
și statului spioni americani, submina 
și trăda forțele democratice și patrio- ’ 
tice din Coreea de sud. La indicațiile 
lui Pak Hen En și ale acoliților săi, 
au fost uciși numeroși membri credin
cioși ai partidului, care ar fi putut să 
afle de trădarea sa sau să împiedice 
înfăptuirea planurilor sale de sabo
taj.

Tribunalul l-a condamnat pe Pak 
Hen En la moarte și la confiscarea 
averii.
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Prietenia sovieto-afgană, contribuție la cauza păcii și colaborării internaționale
Vizitele tovarășilor N. A. Bulganin 

și N. S. Hrușciov la Kabul
KABUL 18 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 17 decembrie, N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov au vizitat 
școala militară din Kabul, situată în 
suburbia din partea răsăriteană a ca
pitalei Afganistanului, în apropierea 
vechii cetăți Bala-Hisar — arenă a 
luptelor pentru independența Afganis
tanului în perioada războaielor anglo- 
afgane din secolul trecut.

In momentul sosirii conducătorilor 
sovietici, în fața clădirii școlii mili
tare era aliniată o gardă de onoare. 
La sosirea lui N. A. Bulganin șl N. S. 
Hrușciov au fost executate imnurile 
de stat ale U.R.S.S. și Afganistanului. 
Oaspeții au fost întîmpinați de co
mandantul școlii, generalul-locotenent 
Muhammed Isa. Au fost de față de a- 
semenea generalul-locotenent Saed Sa
leh, șeful statului major general al 
armatei afgane, și aiți ofițeri superiori 
afgani.

Răspunzînd generalului-locotenent 
Munammed Isa, care a evocat trecu
tul istoric al acestei școli, N. A. 
Bulganin a spus următoarele :

excelența voastră, domnule gene
ral !

Eu, tovarășul Nikita Sergheevici 
Hrușciov și ceilalți tovarăși care au 
venit la această școală, vă mulțumim 
din toată inima pentru călduroasele 
cuvinte de salut pe care ni le-ați a- 
dresat.

Istoria școlii dv., despre care ați 
vorbit în cuvintarea dv., oglindește vi
tejia și dirzenia poporului afgan și a 
armatei afgane în lupta pentru inde
pendența națională. în condițiile ac
tuale, noi înțelegem năzuințele gu
vernului dv. și grija pe care el o a- 
cordă problemelor militare și creării 
de cadre militare.

Sîntem bucuroși să vă salutăm, în 
numele nostru personal, în numele po
porului sovietic și în numele forțelor 
armate ale Uniunii Sovietice.

Vă dorim mult succes în activitatea 
dv.

Generalul-locotenent Muhammed Isa 
a informat apoi pe oaspeți despre pro
gramul de activitate al școlii, i-a con
dus prin sălile de clasă în care se ți
neau cursuri.

In după amiaza zilei, N. S. Hruș
ciov și N. A. Bulganin au vizitat fa
cultatea de medicină a Universități 
din Kabul.

După vizitarea facultății, oaspeții au 
vizitat clinica facultății de medicină a 
Universității din Kabul.

N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov au 
vizitat apoi șantierul combinatului de 
panificație din Kabul, care se constru
iește cu ajutorul tehnic sovietic. Com
binatul va fi alcătuit dintr-un elevator 
cu o capacitate de 20.000 de tone de 
cereale, o moară cu o productivitate 
de 60 de tone de făină in 21 de ore 
și o fabrică de pline cu o producție de 
50 de tone de produse în 24 de ore.

Utilajul și materialele pentru con
struirea combinatului sint livrate de U- 
niunea Sovietică. Specialiștii sovietici 
care lucrează la construcția combina
tului acordă un mare ajutor tehnic 
muncitorilor și inginerilor afgani care 
lucrează aici, transmițîndu-ie experien
ța sovietică.

In seara zilei de 17 decembrie, M. 
V. Degtiar, ambasadorul extraordinar 
și plenipotențiar al Uniunii Sovietice 
în .Afganistan, a oferit un dineu cu 
prilejul vizitei în Afganistan a lui N. 
A. Bulganin și N. S. Hrușciov, la 
care au participat numeroase persona
lități din Afganistan, în frunte cu 
primul ministru, Muhammed Daud.

După aceea, președiniele consiliului 
orășenesc Kabul a oferit la clubul ofi
țerilor o mare recepție în cinstea oas
peților sovietici.

La recepția oferită de primarul ora
șului Kabul au participat membrii gu
vernului afgan, în frunte cu primul mi
nistru Muhammed Daud, membri ai 
corpului diplomatic, reprezentanți ai 
vieții publice din Kabul. La recepție a 
luat cuvîntul N. A. Bulganin.

N. A. BULGANIH: Poporul sovietic urmărește cu multă simpatie 
eforturile poporului afgan în opera de întărire 
a independenței naționale

Excelența voastră, domnule prim- 
ministru !

Excelența voastră, domnule primar 
al orașului Kabul I

Domnilor !
Vă sîntem deosebit de recunoscători 

pentru primirea caldă și ospitalitatea 
ce ne-ați acordat-o.

Intre Uniunea Sovietică și Afga
nistan există de multă vreme trainice 
legături de prietenie. Bazele acestei 
prietenii au fost puse încă pe vremea 
clnd statul sovietic ducea lupta aprigă 
împotriva dușmanilor săi dinăuntru și 
dinafară. In acea perioadă. Afganista
nul și-a cucerit independența in lupta 
curajoasă împotriva colonialiștilor și a 
devenit un stat suveran.

De-a lungul anilor care au urmat, 
relațiile de prietenie dintre țările noa
stre s-au întemeiat întotdeauna pe 
principiile proclamate de marele no
stru învățător și marele prieten al po
poarelor Orientului — Vladimir llici 
Lenin, pe principiile respectării reci
proce a integrității teritoriale și a nea
mestecului în treburile interne. Aceste 
principii minunate ale coexistenței 
statelor cu sisteme politice diferite au 
constituit și constituie baza pe care 
se întemeiază relațiile noastre cu 
Afganistanul.

Considerăm că vizita noastră va con
tribui la întărirea și dezvoltarea con
tinuă a prieteniei dintre popoarele noa
stre și va ajuta Ia lărgirea legăturilor 
noastre economice și culturale și a al
tor contacte.

Poporul sovietic își dă seama foarte 
bine că colonialiștii au adus mari pre
judicii poporului afgan și, prin do
minația lor în țara dv., au frînat dez
voltarea ei economică. Poporul sovie
tic urmărește cu multă simpatie efor
turile poporului afgan în opera de în
tărire a independenței naționale a sta
tului său.

Ca semn ai prieteniei crescînde și 
tot mai puternice dintre popoarele II- 
niunii Sovietice și popoarele Afganis
tanului, sîntem împuterniciți ca, în 
numele guvernului și ai poporului U- 
niunii Sovietice, să oferim în dar gu
vernului Afganistanului pentru orașul 
Kabul 15 autobuze și utilajul pentru un 
spital cu 109 paturi și rugăm guvernul 
Afganistanului și autoritățile munici
pale ale Kabulului să primească acest 
dar.

Vă urăm din toată inima atît dv. cit 
și tuturor cetățenilor capitalei și po
porului Afganistanului succese și pros
peritate.

Vă mulțumim încăodată pentru pri
mirea caldă și ospitalitate. Să se întă
rească și să înflorească prietenia și 
colaborarea dintre țările noastre! 
(Aplauze furtunoase).

Primarul orașului Kabul, dr. Mu
hammed lusef-Han Suheil, a mulțumit 
din inimă lui N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov pentru darul oferit orașului 
Kabul și a subliniat că Afganistanul 
este un. stat iubitor de pace, care a do
rit întotdeauna să întărească legătu
rile de prietenie cu Uniunea Sovie
tică.

Oaspeții sovietici au asistat la tradiționalul concurs hipic 
de pe stadionul Gâzi

KABUL 18 (Agerpres). — TASS 
transmite: In dimineața zilei de 18 
decembrie, tovarășii N. A. Bulganin 
și N. S. HrUșciov au asistat la tra
diționalul concurs hipic organizat în 
cinstea lor pe stadionul Gâzi din 
Kabul.

In ciuda vremii friguroase, deși ziua 
a fost însorită, pe stadion s-au adunat 
mii de locuitori din Kabul și din îm
prejurimi, care au întîmpinat pe oas
peții sovietici cu aplauze și aclamații

în cinstea prieteniei dintre U.R.S.S. și 
Afganistan. In loja împodobită cu co
voare și cu drapele sovietice și afgane 
au luat loc, împreună eu oasDeții so
vietici, primul ministru Munammed 
Daud, locțiitorii săi și membrii gu
vernului afgan.

Primul ministru Muhammed Daud a 
prezentat celor de față pe oaspeții so
vietici, după care a dat cuvîntul lui 
N. S. Hrușciov.

H. S. HRUȘCIOV: Prietenia dintre Un unea Sovietică și Afganistan, 
pildă de co'aborare a două state între care 
există relații de bună vecinătate

Dragi prieteni 1
De cîteva zile sîntem în vizită la 

dv., în orașul Kabul, capitala Afga
nistanului prieten.

Am venit aici la invitația excelen
ței sale Muhammed Daud, primul mi
nistru al Afganistanului, și am fost 
primiți cu bucurie și cu căldură atît 
de conducătorii țării cît și de poporul 
Afganistanului.

Această atenție prietenească care se 
manifestă față de noi în țara dv., o 
considerăm o expresie a dragostei și 
respectului poporului afgan față de po
porul țării noastre, față de Uniunea 
Republicilor Socialiste Sovietice.

Prietenia dintre țările noastre are 
rădăcini adinei. Această prietenie a 
început încă de pe vremea marelui 
Lenin. Ei a primit personal pe primul 
ambasador al Afganistanului și a stat 
de vorbă cu acesta.

De atunci, prieteniă dintre Uniunea 
Sovietică și Afganistan s-a dezvoltat 
și s-a întărit continuu. In ciuda deo
sebirii dintre sistemele noastre de 
stat și politice, ea s-a transformat în- 
tr-o pildă de colaborare a două state 
între care există relații de bună veci
nătate. (Aplauze). Niciodată această 
prietenie nu a fost întunecată de con
flicte sau divergențe și sîntem pro
fund convinși că acest lucru nu se va 
întîmpla nici de acum încolo.

Vizita noastră în Afganistanul prie
ten, tratativele care se desfășoară in
tr-o atmosferă de înțelegere recipro
că, vor contribui la întărirea continuă

a relațiilor noastre de bună vecină
tate.

Vă spunem cu toată sinceritatea că 
ne bucură politica independentă dusă 
de Afganistan (Aplauze). Apărînd in
teresele țării sale, guvernul Afganis
tanului are o atitudine negativă față 
de înjghebarea diferitelor blocuri mi
litare agresive și urmează o politică 
de strictă neutralitate. O astfel de po
litică contribuie la asigurarea inde
pendenței și securității Afganistanu
lui. (Aplauze).

Să se întărească și să se dezvolte 
prietenia și colaborarea economică în
tre Uniunea Sovietică și Afganistan ! 
(Anlauze furtunoase).

Trăiască pacea și .securitatea po
poarelor! (Aplauze furtunoase).

După aceea a început serbarea spor
tivă. Pe stadion au apărut două gru
puri de dansatori formate din cîte 53 
de persoane, care au executat vechiul 
dans de luptă „Atan".

După ce în aplauzele celor de față 
dansatorii au părăsit stadionul, au a- 
părut călări participanții la jocul 
popular „Bozkași“. In cadrul acestui 
joc s-au întrecut două echipe de călă
reți din regiunile Mazari-Șerif și 
Kattagan, din nordul Afganistanu
lui.

Spectatorii au aplaudat îndelung pe 
învingător, Abdul Halik, care a asi
gurat succesul echipei sale. Tovarășul 
N. A. Bulganin a înmînat învingăto
rului o cupă și l-a felicitat pentru 
succesul obținut.

După ce a luat sfîrșit competiția, 
oaspeții sovietici s-au întors la reșe
dința lor.

Semnarea declarației comune
a lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.,
N. S. Hrușciov, membru în Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S., 

și Muhammed Baud, primul ministru al Afganistanului
KABUL 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: In seara zilei de 18 de
cembrie, la reședința primului minis
tru al Afganistanului din Kabul a a- 
vut loc semnarea declarației comune 
a lui N. A. Bulganin, președintele 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. 
S. Hrușciov, membru al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Mu
hammed Daud, primul ministru al 
Afganistanului.

La semnarea declarației comune, din 
partea Uniunii Sovietice au asistat: 
A. A. Gromîko, P. N. Kumîkin, I. A. 
Serov și Volkov, șeful secției pentru

Asia de sud-est a Ministerului Aface
rilor .Externe al U.R.S.S. Din partea 
afgană au fost de față Muhammed 
Naim, vicepreședinte, al Consiliului de 
Miniștri și ministru al Afacerilor Ex
terne, Aii Muhammed, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, Abdul Ma
lek, ministrul Finanțelor, Guliam Ia- 
hia Tarzi, ambasadorul Afganistanu
lui în U.R.S.S.

Dună semnarea declarației, Bulga
nin, Hrușciov și primul ministru Mu
hammed Daud și-au strîns cordial 
mina.

Apoi A. A. Gromîko, prim locțiitor

al ministrului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., și Muhammed Naim, minis
trul Afacerilor Externe al Afganista
nului, au semnat protocolul cu pri
vire la prelungirea termenului de va
labilitate a Tratatului de neutralitate 
și neagresiune încheiat între U.R.S.S. 
și Afganistan la 24 iunie 1931.

P. N. Kumîkin, locțiitor al ministru
lui Comerțului Exterior al U.R.S.S., 
și Abdul Malek, ministrul Finanțelor 
al Afganistanului, au parafat comuni
catul sovieto-afgan „Cu privire la re
lațiile economice dintre U.R.S.S. și 
Afganistan".

Declarația comună
KABUL 19 (Agerpres). — TASS transmite Declarația 

comună a lui N. A. Bulganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, membru al Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Muhammed 
Daud, primul ministru al Afganistanului.

La invitația primului ministru al Afganistanului, N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.,
N. S. Hrușciov, membru al Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., și persoanele care ii însoțesc, au sosit la 15 
decembrie 1955 la Kabul, capitala Afganistanului, și au 
avut întrevederi cu excelența sa Muhammed Daud, pri
mul ministru al Afganistanului, și cu membrii guvernului 
Afganistanului, iar la 16, 17 și 18 decembrie au dus tra
tative în problemele care interesează cele două părți.

Vizita oamenilor de stat ai Uniunii Sovietice în Af
ganistan, țară vecină și prietenă, a permis celor două 
părți să-și expună, într-o atmosferă de sinceritate și 
încredere reciprocă, politica lor de pace și de bună veci
nătate și să studieze posibilitățile de lărgire a legăturilor 
politice, economice și culturale dintre cele două țări pe 
baza respectării politicii de neutralitate dusă de Afga
nistan.

In urma schimbului de păreri s-a ajuns la un acord 
în următoarele probleme:

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și 
Guvernul regal al Afganistanului au hotărît să dezvolte 
legăturile politice, economice și culturale prietenești din
tre cele două țări în care sint interesate ambele state.

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și 
Guvernul regal al Afganistanului sînt convinse că po
poarele și națiunile care continuă să fie private de liber
tate și suveranitate națională au dreptul, conform Cartei
O. N.U., să-și hotărască soarta viitoare fără presiuni și 
amestec din afară.

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și 
Guvernul regal al Afganistanului își exprimă atașamen
tul față de cele cinci principii — respectarea reciprocă a 
integrității teritoriale și suveranității, neagresiune, ne
amestec în treburile interne sub orice motiv, fie de ordin 
economic, politic s-au ideologic, egalitate și avantaj reci
proc, coexistență pașnică. Aceste principii, care au fost 
acceptate în unanimitate de participanții la conferința 
țărilor Asiei și Africii de la Bandung, constituie o bază 
trainică pentru asigurarea păcii și înțelegerii reciproce 
între popoarele lumii și corespund țelurilor și principiilor 
O.N.U.

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și

Guvernul regal al Afganistanului consideră că o pace 
trainică în întreaga lume și înțelegerea între țările lumii 
depind de dezarmarea generală și interzicerea necondi
ționată a armei atomice, și sînt pentru folosirea energiei 
atomice numai in scopuri pașnice, pentru progresul știin
ței și ridicarea bunăstării omenirii.

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și 
Guvernul regal al Afganistanului consideră că conferința 
de la Geneva a șefilor guvernelor celor patru puteri, ca 
și conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai acestor 
puteri, care i-a urmat, convocate în conformitate cu ce
rerea popoarelor de a se înlătura încordarea în relațiile 
internaționale și de a se asigura pacea, au avut rezultate 
pozitive. Constatînd că aceste conferințe au pregătit te
renul și au fost utile pentru o înțelegere reciprocă între 
țările interesate, cele două părți își exprimă speranța că, 
datorită eforturilor statelor participante, astfel de con
ferințe vor fi convocate și pe viitor în vederea înlăturării 
divergențelor dintre țările participante la ele și vor exer
cita o înrîurire pozitivă asupra instaurării înțelegerii 
între toate țările, ceea ce constituie o condiție importantă 
pentru menținerea păcii în întreaga lume.

Guvernul Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și 
Guvernul regal al Afganistanului sînt de părere că ac
tuala situație și încordare în regiunile Orientului pun în 
primejdie liniștea lumii. Cele două guverne sînt convinse 
că toate problemele nerezolvate din Extremul Orient tre
buie să fie rezolvate în interesul păcii. Problemele refe
ritoare la China trebuie să fie rezolvate ținîndu-se seama 
de drepturile naționale ale poporului chinez și, îndeosebi, 
Republica Populară Chineză trebuie să-și ocupe locul ce 
ii revine de drept în Organizația Națiunilor Unite.

Guvernele celor două țări consideră că securitatea 
popoarelor nu poate fi asigurată decît prin eforturile co
ordonate și colective ale statelor, îndreptate spre întă
rirea păcii.

In încheiere, cele două părți își exprimă convingerea 
că contactul personal între oamenii de stat ai Uniunii 
Sovietice și Afganistanului va contribui la cauza întă
ririi continue a relațiilor dintre cele două țări și la con
solidarea păcii în întreaga lume.

Președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
N. BULGANIN

Primul ministru al Afganistanului 
MUHAMMED DAUD

Kabul, 18 decembrie 1955.

Comunicatul comun cu privire la relațiile economice 
între U. R. S. S. și Afganistan

KABUL 19 (Agerpres). — TASS 
transmite comunicatul comun sovieto- 
afgan cu privire la relațiile economice 
dintre U.R.S.S. și Afganistan:

In cursul vizitei la Kabul a lui N. 
A. Bulganin, președintele Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. și N. S. Hruș
ciov, membru al Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., au fost exa
minate probleme privind relațiile co
merciale și economice dintre U.R.S.S. 
și Afganistan.

Guvernele celor două țări au cons
tatat cu satisfacție că relațiile comer
ciale și economice dintre U.R.S.S. și 
Afganistan se dezvoltă tot mai mult 
pe baza avantajului reciproc.

Totodată, ele au ajuns la părerea 
comună că este necesar ca aceste re
lații să se dezvolte și să se lărgească 
continuu în interesul celor două țări.

In acest scop, guvernele U.R.S.S. și 
Afganistanului au găsit necesar ca, 
după terminarea lucrărilor pregătitoa
re corespunzătoare, reprezentanții lor 
competent să se întîlnească pentru a 
examina noile forme reciproc avanta
joase de colaborare economică și teh
nică și pentru a încheia acordurile co
respunzătoare.

S-a convenit ca reprezentanții sus- 
mentionați să examineze îndeosebi 
problemele privind colaborarea în do
meniul dezvoltării agriculturii, cons
trucției de hidrocentrale, .instalații de 
irigație și ateliere de întreținere pen
tru autovehicule în Afganistan, pre
cum și al reconstrucției aeroportului 
din Kabul.

Guvernul U.R.S.S. a comunicat că 
consimte în principiu să acorde Afga
nistanului ajutor atît tehnic, cît și fi

nanciar, sub forma unui credit în ca
drul realizării unui program de lucrări 
pentru dezvoltarea economiei Afganis
tanului în domeniile sus-menționate, 
asupra căruia urmează să se ajungă 
la un acord.

Volumul creditului acordat în acest 
scop de Uniunea Sovietică se stabi
lește la 100 de milioane de dolari a- 
mericani; creditul va fi pe termen 
lung.

Asupra condițiilor creditului părțile 
vor cădea de acord în cadrul unor 
tratative ulterioare.

Guvernul Afganistanului a exprimat 
guvernului U.R.S.S. profunda lui re
cunoștință pentru ajutorul pe care gu
vernul sovietic a consimțit să-l acorde 
Afganistanului.

Kabul, 18 decembrie 1955.

Recepția oferită de N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov
KABUL 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: In seara zilei de 18 decem
brie, tovarășii N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov au oferit o recepție la reșe
dința lor din Kabul. La recepție au 
participat membrii guvernului afgan

ta frunte cu primul ministru Muham
med Daud, reprezentanți de seamă ai 
vieții publice din Afganistan, șefii am
basadelor și legațiilor statelor străine.

In timpul recepției, N. A. Bulganin 
a rostit o cuvîntare.

N. A. Bulganin: Dezvoltarea cu succes a relațiilor 
sovieto-afgane arată netemeinicia 
politicii adversarilor coexistenței 
pașnice.

Excelența voastră domnule prim mi
nistru !

Excelențe 1
Domnilor I
Vizita noastră în ospitaliera dv. ca

pitală se apropie de sfîrșit. In puținele 
zile petrecute la Kabul, datorită posi
bilității ce ne-a fost oferită am cunos
cut unele aspecte ale vieții capitalei 
dv., am fost în audiență la majesta- 
tea sa regele Muhammed Zahir Șah, 
am avut convorbiri cu excelența sa pri
mul ministru Muhammed Daud și cu 
colegii săi.

Am desfășurat împreună cu dv. o 
activitate importantă și utilă. In tim
pul convorbirilor, care s-au desfășu
rat într-o atmosferă cordială și prie
tenească, am discutat posibilitățile și 
căile de dezvoltare continuă a colabo
rării și legăturilor dintre țările noastre, 
am avut un schimb de păreri în cele 
mai importante probleme ale vieții in
ternaționale.

Rezultatul schimbului nostru priete
nesc de păreri a fost Declarația comu
nă sovieto-afgană pe care am semna
t-o astăzi.

Putem constata cu satisfacție că Gu
vernul regal al Afganistanului și Gu
vernul Sovietic au multe puncte de 
vedere asemănătoare, atît în ce pri
vește aprecierea situației internațio
nale, cît și în ce privește căile de re
glementare a problemelor internațio
nale nerezolvate. (Aplauze prelungite).

Ne-am exprimat atașamentul față 
de cele cinci principii ale coexistenței 
pașnice, care trebuie să constituie te
melia de nezdruncinat a relațiilor din
tre cele două țări ale noastre. Un nu
măr din ce în ce mai mare de țări 
se alătură celor cinci principii, văzînd 
în ele o bază'trainică pentru asigura

rea păcii și înțelegerii reciproce între 
popoare.

In spiritul dragostei de pace și por
nind de la interesele întăririi și dez
voltării relațiilor de bună vecinătate 
între cele două țări ale noastre am 
semnat astăzi un protocol cu privire 
la prelungirea tratatului sovieto-afgan 
de neutralitate și neagresiune reci
procă.

Este un document remarcabil pe 
care se bazează de 25 de ani relațiile 
de bună vecinătate dintre statele noa
stre.

Uniunea Sovietică și-a întemeiat în
totdeauna relațiile economice cu alte 
state pe principiile egalității și avan
tajului reciproc. In colaborarea econo
mică noi pornim întotdeauna de la 
principiu) că această colaborare tre
buie să fie dezinteresată și nu trebuie 
să presupună nici un fel de condiții 

și obligații politice.
In legătură cu aceasta merită o a- 

tenție deosebită comunicatul comun so
vieto-afgan adoptat astăzi, cu privire 
la relațiile economice dintre U.R.S.S. 
și Afganistan. Acest comunicat are o 
mare însemnătate pentru dezvoltarea 
relațiilor noastre economice. Guvernul 
sovietic va face și pe viitor tot posi
bilul pentru ca aceste relații să se dez
volte pe toate căile.

Acestea sînt principalele rezultate 
ale vizitei noastre în Afganistan. Cel 
mai important rezultat este însă fap
tul că ne-am cunoscut mai îndeaproa
pe, că între noi există, așa cum s-a 
stabilit în timpul convorbirilor noas
tre, o deplină înțelegere și unitate de 
păreri, că în multe probleme avem un 
program clar de colaborare. Toate a- 
cestea oferă un nou stimulent pentru 
dezvoltarea relațiilor noastre de bună 
vecinătate și pentru prietenia dintre

popoarele Uniunii Sovietice și Afga
nistanului.

Dezvoltarea cu succes a relațiilor so- 
vieto-afgane arată netemeinicia politi
cii adversarilor coexistenței pașnice, ai 
prieteniei și colaborării între popoare.

Documentele care au fost semnate 
astăzi la Kabul dovedesc că prietenia 
și colaborarea între state cu sisteme 
politice diferite nu numai că sînt po' 
sibile, dar sînt necesare și se pot dez
volta cu succes. (Aplauze).

Contactul personal între oamenii de 
stat contribuie într-o mare măsură la 
dezvoltarea relațiilor de prietenie în
tre state în general și între cele două 
țări ale noastre în special. Vizita noa
stră în Afganistan a ajutat să se facă 
un nou pas important pe calea dez
voltării prieteniei și colaborării între 
Uniunea Sovietică și Afganistan.

In numele guvernului sovietic am 
invitat pe Excelența sa primul minis
tru al Afganistanului, Muhammed 
Daud, să viziteze Uniunea Sovietică, 
cînd va avea posibilitatea. Domnul 
prim ministru a acceptat această in
vitație și a declarat că va vizita U- 
niunea Sovietică în 1956.

Această vizită și contactele noastre 
ulterioare vor contribui la întărirea 
și dezvoltarea prieteniei și colaborării 
între țările noastre. (Aplauze furtu
noase).

Mîine părăsim ospitaliera d-voastră 
țară. Ducem cu noi convingerea pro
fundă că poporul și guvernul Afganis
tanului, ca și popoarele și guvernul U- 
niunii Sovietice, vor întări și dezvolta 
prin toate mijloacele relațiile noastre 
de bună vecinătate și prietenia și co
laborarea noastră. (Aplauze).

Pentru înflorirea prieteniei și cola
borării sovieto-afgane, pentru pace și 
colaborare între popoare 1 (Aplauze 
furtunoase, prelungite).

Primul ministru Muhammed Daud, 
care a luat apoi cuvîntul, a declarat:

Zilele ta care prietenii noștri dragi 
s-au aflat la noi în țară au fost zile 
fericite pentru noi. Mîine ei pleacă din 
Afganistan și le urăm drum bun și să
nătate. Vizita lor în țara noastră și 
tratativele pe care le-am dus aci, sînt 
de bun augur pentru dezvoltarea con
tinuă a relațiilor sovieto-afgane.

Asistența a subliniat prin aplauze 
furtunoase cuvintele primului ministru..

Recepția s-a desfășurat într-o at
mosferă caldă, prietenească.

Conducătorii sovietici primiji 
de regele Afganistanului

KABUL 19 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 18 decembrie, Majes- 
tatea sa regele Muhammed Zahir- 
Șah al Afganistanului, a primit în 
audiență pe N. A. Bulganin, preșe
dintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, membru al 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. La audiență a asistat A. A. 1

Gromîko, prim locțiitor al ministru
lui Afacerilor Externe al U.R.S.S.

Din partea afgană au fost de față 
Muhammed Daud, primul ministru al 
Afganistanului, Aii Muhammed și 
Muhammed Naim, vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri, precum și mi
nistrul palatului, Ahmed Aii.

Vizita la primul «ministru Muhammed Daud
KABUL 19 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 18 decembrie N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. și N. S. Hrușciov. 
membru al Prezidiului Sovietului Su

prem al U.R.S.S. i-au făcut o vizită 
lui Muhammed Daud, primul ministru 
al Afganistanului cu care au avut o 
convorbire.

Plecarea conducătorilor sovietici 
din Afganistan

KABUL 19 (Agerpres). — TASS 
transmite:

In . dimineața zilei de 19 decembrie 
N. A. Bulganin, președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S. și N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., au pă
răsit ospitalierul Afganistan plecînd 
cu avionul spre patrie.

Pe aeroportul din Kabul conducăto
rii sovietici au fost însoțiți de mem
brii guvernului afgan în frunte cu pri

mul ministru Muhammed Daud, de 
președinții consiliului popular și se
natului, de președintele consiliului mu
nicipal din Kabul, de șefii ambasade
lor și legațiilor străine, de membrii 
ambasadei U.R.S.S. în Afganistan în 
frunte cu ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar, M. V. Degtiar, de ce
tățenii sovietici care locuiesc în Kabul.

Tovarășii N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov și primul ministru Muham
med Daud au făcut declarații în fața 
microfonului instalat pe aeroport.

Declarația lui N. A. Bulganin
Excelența voastră, domnule prim mi

nistru,
Domnilor I
Părăsind ospitaliera voastră țară 

prietenă, exprimăm sincera noastră re
cunoștință guvernului regal al Afga
nistanului, dv. personal, excelență, și 
poporului dv., pentru primirea caldă 
și cordială ce ne-a fost făcută.

Contactul personal și întîlnirile noa
stre s-au desfășurat într-o atmosferă 
de cordialitate și înțelegere reciprocă 
și au dat rezultate bune.

Documentele importante semnate de 
noi la 18 decembrie reprezintă o treap
tă nouă în dezvoltarea relațiilor so
vieto-afgane. Ele sînt o dovadă a re
lațiilor de prietenie care se dezvoltă

Declarația lui
Dragi prieteni,
Vizita noastră scurtă dar extrem de 

rodnică în țara voastră a luat sfîrșit. 
Părăsim Kabulul — capitala Afganis
tanului prieten — profund convinși că 
prietenia și colaborarea activă dintre 
țările noastre s-au întărit și mai mult. 
Aceasta și-a găsit expresie în declara
ția comună sovieto-afgană semnată la 
Î8 decembrie, în Protocolul cu privire 
la prelungirea Tratatului de neutrali
tate și neagresiune, precum și în co
municatul comun soviete-afgan „cu 
privire Ia relațiile economice dintre 
U.R.S.S. și Afganistan". Aceasta și-a 
găsit expresie și în convorbirile și în
tîlnirile prietenești pe care le-am avut 
cu conducătorii și cu poporul Afga
nistanului.

Părăsim Afganistanul ferm convinși

între țările noastre și a năzuințelor 
noastre comune spre continua colabo
rare multilaterală, spre binele și pros
peritatea țărilor noastre, spre binele 
popoarelor noastre.

Ne exprimăm profunda convingere 
că contactul personal care a fost sta
bilit aici va fi continuat în mod rod
nic în timpul vizitei excelenței voas
tre la Moscova.

Ducem cu noi convingerea profun
dă că și de acum înainte prietenia și 
colaborarea noastră se vor dezvolta și 
întări cu succes.

Trăiască prietenia și colaborarea 
dintre Uniunea Sovietică și Afga
nistan.

La revedere 1

N. S. Hrușciov
că relațiile de prietenie dintre țările 
noastre vor crește și se vor întări. A- 
ceastă convingere se bazează pe fap
tul că peste 36 de ani popoarele țări
lor noastre n-au avut decît de cîști- 
gat de pe urma relațiilor de bună ve
cinătate dintre U.R.S.S. și Afganistan. 
Prietenia dintre țările noastre a fost 
verificată în condiții internaționale din
tre cele mai complicate și n-a fost ni
ciodată supusă vreunor șovăieli sau 
îndoieli.

Permiteți-mi să vă mulțumesc încă 
odată dv. domnule prim ministru Mu
hammed Daud, tuturor conducătorilor 
Afganistanului, întregului popor al 
ospitalierei dvs. țări, pentru primirea 
călduroasă și cordială, pentru atitudi
nea dv. frumoasă față de noi, față de 
țara noastră, față de poporul sovietic.

La revedere, dragi prieteni 1

Declarația lui Muhammed Daud
Vechea prietenie dintre U.R.S.S. și 

Afganistan, care se întemeiază pe prin
cipiul respectului reciproc, s-a întărit 
și mai mult în urma vizitei conducăto
rilor sovietici în țara noastră. Sper că 
acum, după vizita excelențelor voastre 
aici, prietenia noastră se va dezvolta 
și întări tot mai mult. Urez scumpilor 
noștri oaspeți drum bun.

★
Fanfara militară a intonat imnurile 

de stat ale U.R.S.S. și Afganistanului. 
Tovarășii N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov, însoțiți de primul ministru

al Afganistanului) au trecut în revistă 
garda de onoare.

In acest timp pe aeroportul din Ka
bul se putea vedea avionul sovietic pe 
care guvernul U.R.S.S. l-a oferit în 
dar regelui Afganistanului.

Luîndu-și rămas bun de la conducă
torii afgani, tovarășii N. A. Bulganin 
și N. S. Hrușciov, salutați cu căldură 
de cei prezenți, au urcat pe scara avi
onului, care s-a înălțat după cîteva 
minute spre cerul azuriu și, strălucind 
ta soare, s-a îndreptat, deasupra mun
ților înzăpeziți, spre Uniunea Sovie
tică.

Telegramele lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov 
către regele și primul ministru al Afganistanului

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS transmite telegrama adresată de 
N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov regelui Afganistanului.

MAJESTAȚII SALE REGELUI MUHAMMED ZAHIR-ȘAH
Părăsind țara dumneavoastră, ne exprimăm încă odată sincera recu

noștință pentru primirea caldă pe care ne-ați făcut-o dv. personal, precum 
și guvernul și poporul afgan.

Dorim sănătate Majestății voastre și înflorirea Afganistanului, vecinul 
și prietenul țării noastre.

N. A. BULGANIN
19 decembrie 1955 N. S. HRUȘCIOV

MOSCOVA 19 (Agerpres). — TASS transmite telegrama adresată de 
N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov lui Muhammed Daud, primul ministru 
al Afganistanului.

EXCELENȚEI SALE,
DOMNULUI PRIM MINISTRU MUHAMMED DAUD

Părăsind țara dv., vă transmitem încă odată dv. personal, prea stimate 
domnule prim ministru Muhammed Daud, guvernului și poporului afgan, 
mulțumirile noastre cordiale pentru primirea caldă și prietenească pe care 
ne-ați făcut-o în Afganistan.

Dorința sinceră a guvernului sovietic a fost întotdeauna și rămîne ca 
statul dv., independent și suveran, să se întărească și să înflorească tot mai 
mult, ca prietenia dintre Uniunea Sovietică și Afganistan să crească și să 
se extindă pentru binele popoarelor țărilor noastre și în interesul păcii 
generale. r

Vă dorim dv., d-le prim ministru și colegilor dv., multă sănătate.

19 decembrie 1955 N. HRUȘCIOV

N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov au sosit 
la Tașkent

TAȘKENT 19 (Agerpres). —- TASS 
transmite: La 19 decembrie N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, 
membru al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. s-au înapoiat în U- 
niunea Sovietică după călătoria făcu
tă în India, Birmania și Afganistan.

Pe aeroportul din Tașkent N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov au fost 
întîmpinați de mii de reprezentanți ai 
oamenilor muncii. Pe drumul de la 
aerodrom spre oraș, N. A. Bulganin 
și N. S. Hrușciov au fost salutați de 
muncitori și funcționari de la între
prinderile și instituțiile din Tașkent și 
de colhoznici din raioanele învecinate. 
La Tașkent N. A. Bulganin și N. S. 
Hrușciov au fost întîmpinați de o mill, 
țime de aproximativ 500.000 de per
soane.

TAȘKENT 19 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 19 decembrie a avut 
loc în Piața Roșie din Tașkent un 
mare miting cu prilejul înapoierii in 
Uniunea Sovietică a lui N. A. Bul
ganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., și N. S. Hruș
ciov, membru al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. din vizita făcută 
în India, Birmania și Afganistan.

Toți cei care au luat cuvîntul și-au 
exprimat satisfacția profundă față de 
rezultatele vizitei lui N. A. Bulganin 
și N. S. Hrușciov în India, Birmania 
și Afganistan.

A luat de asemenea cuvîntul N. S. 
Hrușciov.

Participanții la miting au adoptat o 
rezoluție în care se aprobă politica 
externă și internă a guvernului sovie
tic.
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